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ABSTRAKT 
 

Název:  Analýza efektivity střelby z hlediska místa zakončení týmu Univerzity 

Karlovy v EUHL 

Cíle: Cílem předkládané diplomové práce je zjistit efektivitu střelby hokejového 

týmu UK Praha z pohledu místa zakončení. Z jaké části útočné třetiny  

a jakým způsobem bylo dosaženo největšího počtu vstřelených branek  

a naopak, odkud se střelecky týmu nedařilo, a střelba nebyla příliš efektivní. 

Tato práce by měla indikovat možnosti zlepšení efektivity zakončení pro 

nadcházející sezóny. 

 

Metody: V diplomové práci je využita metoda analýzy statistických údajů. Statistické 

údaje byly získány formou nepřímého pozorování videozáznamů 

z hokejových utkání.   

 

Výsledky: Ze statistických údajů bylo zjištěno, že v sezóně 2018/2019 byly 

nejefektivnější zónou z pohledu místa zakončení zóny č. 1 a 2, čili tzv. 

slot. Zároveň bylo zjištěno, že nejefektivnějším způsobem zakončení byla 

dorážka a za přítomnosti clonícího útočícího hráče před brankářem 

soupeře bylo dosaženo 38,16% ze všech vstřelených branek. 

 

Klíčová slova: lední hokej, střelba, úspěšnost, efektivita, zakončení 



 
 

ABSTRACT 

 

Title: The analysis of shooting effectivity from rink area in EUHL by team of 

Charles University 

 

Objectives: The aim of submitted thesis is to determine the effectiveness of shooting 

in hockey team UK Prague in terms of the place of shooting, From which 

part of the offensive zone and which type of shots the biggest amount of 

goals was scored and vice versa, where the shooting did not succeed and 

shooting was not very effective. This thesis should indicate the 

possibilities of improving the scoring effectivity for the coming seasons. 

Methods: The diploma thesis uses the method of statistical data analysis. Statistical 

data were obtained in the form of indirect observation of video recordings 

of the hockey games. 

 

Results: From statistical data was found that in the 2018/2019 season were the most 

effective zone in terms of the place of scoring zones number 1 and 2, or 

the so-called slot. At the same time, it was found that the most effective 

way to score a goal was a rebound, and in the presence of a screening 

attacking player in front of the opponent's goalkeeper, were scored 38,16% 

of all goals. 

 

Keywords: Ice hockey, shooting, success, effectivity, scoring 
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1 ÚVOD 

 

 Pro svou diplomovou práci jsem jako téma vybral lední hokej. Hokej je společně 

s fotbalem v České republice nejpopulárnějšími sporty. Je možné, že lední hokej svou 

popularitou fotbal převyšuje. Popularita hokeje je spojená s dlouhodobou a úspěšnou 

historií tohoto sportu u nás. Atraktivita tohoto sportu spočívá v pravidelnosti soutěží, 

účasti na mezinárodních akcích a úspěchách našich týmů. Vysoký zájem sdělovacích 

prostředků získává hokeji široké zázemí pro zájem širší veřejnosti.  

 Hlavní náplní diplomové práce bude zanalyzovat střeleckou úspěšnost hráčů UK 

Praha, hrajících Evropskou Univerzitní Hokejovou Ligu (EUHL), dle místa, odkud bylo 

zakončení provedeno. Analýza proběhne na 16 utkáních základní části v sezóně 

2018/2019.  

 Střelba patří v hokeji mezi velmi důležité prvky, jelikož vede k dosažení branek  

a tím určování výsledku utkání, což je v hokeji cílem. Úspěšnost střelby je klíčový faktor, 

jelikož nám určuje, kolika střel bylo třeba na vstřelení jedné branky. Zároveň však není 

nutně pravidlem, že úspěšnější tým v této statistice je i vítězným týmem v utkání. 

Úspěšnost střelby, je uváděna v procentech. To znamená, že tým s větším počtem střel, 

může mít v této statistice menší procentuální úspěšnost, nicméně na základě velkého 

počtu střeleckých pokusů bude mít na kontě více dosažených branek.  

 Z tohoto důvodu by má diplomová práce měla být jakýmsi úvodem ke statistické 

analýze. Ta by mohla zasvětit trenéry, realizační tým a celkově tým UK Praha do této 

problematiky a zároveň ho posunout, jak výkonnostně, tak i výsledkově. Statistickou 

analýzou se dá daleko přesněji hodnotit nejen výkon jednotlivce, ale také celého družstva. 

Když mají týmy k dispozici videozáznamy, tak se dá velmi dobře statistická analýza 

využít ve vlastní prospěch, a to tak, že může tým přizpůsobit taktiku soupeři. V našem 

případě zjistit odkud soupeř střílí a z jakých zón a pozic je nejnebezpečnější.   

 V rámci mé práce bude v teoretické části představen lední hokej jako sportovní 

hra. Déle má práce popisuje herní činnosti jednotlivce. Následně jsou v práci vysvětlené 

základní statistiky, které jsou dlouhodobě známé a statistiky, které přišly s využíváním 

statistické analýzy a jsou veřejnosti známé. 

 V praktické části je ukázka způsobu vyhodnocování analyzovaných dat. Výsledky 

vyhodnocení dat jsou rozděleny na jednotlivé zóny v rámci třetiny. 
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2 TEORETICKÁ VÝCHODISKA PRÁCE 

 

 Ve své diplomové práci jsem se snažil popsat nezbytné informace týkající  

se ledního hokeje. Teoretická část práce se zabývá charakteristikou ledního hokeje, 

herních činností jednotlivce, herních kombinací a herních systémů. Dále vymezením 

střelby, střeleckých dovedností a jejich metodiky. Součástí teoretické části je představení 

týmu Univerzity Karlovy a zároveň EUHL, ve které tým UK Praha působí. 

 

2.1 Lední hokej 

 

 Táborský (2005) definuje lední hokej jako sportovní hru brankového typu, kde 

šestičlenná družstva hráčů (pět hráčů v poli a brankář) pohybující se na bruslích, jsou 

vybaveni hokejkami, snaží se dopravit co nejčastěji hrací kotouč do branky soupeře  

a ubránit branku vlastní.  

 Dle Periče (2002) je lední hokej charakteristický určitým množstvím neobvyklých 

činností. Málokterý sport má tak nezvyklé pohyby, jako je bruslení a ovládání hracího 

předmětu (kotouče) hokejovou holí, v atmosféře neustálého (často velmi tvrdého) 

fyzického kontaktu mezi soupeři. K tomu je potřeba přičíst váhu a tvar chráničů, které 

hráče chrání před údery kotouče i soupeřů, takže je potřeba si uvědomit, že jen zvládnutí 

základního pohybu na ledě s holí a kotoučem vyžaduje dlouhou dobu učení. 

 Dle Kostky, Bukače a Šafaříka (1986) je lední hokej sportovní hra brankového 

typu, jejíž průběh se odehrává na ledové ploše a je tvořen činností všech hráčů, která  

je zaměřena celkově na útok nebo obranu a jejímž cílem je vstřelit kotouč vedený 

hokejovou holí do branky soupeře.  

 Soupeří mezi sebou dvě družstva o celkovém počtu 15 – 22 hráčů, dle kvality  

a úrovně soutěže, při čemž v jednu chvíli je na ledové ploše ideálně 6 hráčů: brankář, dva 

obránci a 3 útočníci. Hráči se střídají v nepravidelných intervalech. Hřiště neboli také 

kluziště má tvar obdélníku se zakulacenými rohy a je ohraničeno hrazením, jinak také 

mantinely. Utkání je rozděleno na tři dvacetiminutové třetiny. 
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 V jiné publikaci Kostky, Bukače a Šafaříka (1981) je lední hokej popisován tímto 

způsobem: „Lední hokej je hra kolektivní s plným uplatněním individuálních kvalit hráčů. 

Je to hra taktických variant, které jsou řízeny trenérem ve shodě s aktivitou a tvořivostí 

hráčů.“  

 Lední hokej může být sport prostý i komplikovaný. Je k němu potřeba perfektně 

ovládat techniku i strategii, ale neobejde se ani bez přímých střetů a soubojů. A přesto,  

že se hraje ve vysoké rychlosti na nepříliš velké hrací ploše, nedovolí, jak divákovi, tak 

ani hráči, aby se nudil. Je to sport, který každého nadchne (Evdokimoff, 1998). 

 Dle systematiky ledního hokeje dělíme činnosti podle vztahu družstva ke kotouči 

(útok, obrana) a podle počtu hráčů, kteří se na dané činnosti podílejí (herní činnosti 

jednotlivce, herní kombinace a herní systémy). 

 

2.2 Systematika ledního hokeje 

 Pro objasnění tréninku a utkání z hlediska metodiky je potřeba celou hru 

systematizovat. U této problematiky se názor autorů poněkud liší, což je dáno jejich 

filosofií a pohledem na určitý problém v daném časovém období. Pro naši práci jsme  

se rozhodli pro dělení systematiky ledního hokeje dle Pavliše (1998, 2000, 2002).  

 Lední hokej je sportovní hra, která je tvořena činností soupeřících hráčů. Ti se 

snaží prokázat svojí převahu vstřelením většího počtu branek. Podle vztahu družstva ke 

kotouči rozlišujeme v ledním hokeji dvě fáze – útok a obranu (Kostka, 1963). 

 Útok je fází hry, při níž družstvo, které je v držení kotouče, zahajuje aktivní 

činnost s cílem vstřelit branku nebo udržet kotouč pod svou kontrolou. 

 Obrana je fází hry, při níž družstvo, které v držení kotouče není, se snaží kotouč 

získat a zabránit inkasování branky. 

Herní činnosti metodicky dělíme podle počtu hráčů, kteří se na herní činnosti účastní: 

 herní činnosti jednotlivce, 

 herní kombinace, 

 herní systémy. 

Samostatnou kapitolou je bruslení, které je základní dovedností v ledním hokeji  

a v systematice ji popisujeme zvlášť. Bruslařské techniky jsou: 
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 jízda vpřed, 

 jízda vzad, 

 užité bruslení, tj.   

 - změny rychlosti,  

 - změny směru,  

 - obraty,  

 - starty, 

 - další bruslařské dovednosti. 

 

 Z uvedeného vyplývá, že pod pojmem systematika ledního hokeje se rozumí 

„základní uspořádání, rozřazení a vysvětlení hry, jejíž průběh je tvořen činností 

jednotlivců (herní činnosti jednotlivce), skupin (herní kombinace) a celého družstva 

(herní systémy) a je ovlivňován a řízen trenérem“ (Pavliš, 2000). 

 

2.3 Herní činnosti jednotlivce 

 Dle Periče (2002) dělíme herní činnosti jednotlivce na útočné (kdy je hráč nebo 

spoluhráči v držení kotouče) a obranné (kdy se snažíme od soupeře získat kotouč). Ty 

dále můžeme dle Pavliše (1995) rozdělit na:  

Tabulka 1 Přehled herních činností jednotlivce 

Obranné Útočné 

Obsazování hráče s kotoučem Uvolňování hráče s kotoučem 

Obsazování hráče bez kotouče Uvolňování hráče bez kotouče 

Obrana prostoru Přihrávání a zpracování kotouče 

Blokování střel Klamání a fintování 

Střelba 
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2.3.1 Herní činnosti obranné 

 

 Obsazování hráče s kotoučem 

 Obsazování hráče s kotoučem, patří mezi obranné činnosti jednotlivce, jejím 

hlavním cílem, je získat kotouč pod svoji kontrolu nebo zpomalit útočnou akci. Dalším 

záměrem je vytlačit soupeře do prostoru, který je výhodný pro další obranu. Herní situace, 

při které řešíme obsazování hráče s kotoučem, je situace 1-1. Řešení této rovnovážné 

situace je ve hře realizováno v různých pásmech. Současně se odlišuje podle způsobu 

pohybu napadajícího hráče. Napadání hráče s kotoučem v sobě zahrnuje tyto fáze: 

- napadání (přístup k soupeři); 

- odebírání kotouče; 

- osobní souboj; 

- bodyčekování. 

 

 Obsazování hráče bez kotouče 

 Jedná se o činnost, která zabraňuje soupeři uvolnit se k převzetí kotouče. Způsob, 

jakým je možné obsadit hráče bez kotouče, nám určuje těsnost obranného systému. Lépe 

řečeno nám dává celkový přehled o organizaci hry družstva v obraně. Této činnosti by 

měla být věnována pozornost, jak v tréninku, tak i v utkání, a to i přes to, že je u hráčů 

málo oblíbená. 

 

 Obrana prostoru 

 Pod tímto pojmem si můžeme představit, jak krytí prostoru, tak i obsazování hráče 

v prostoru, který tam stojí nebo do něj vjíždí. 

 

 Blokování střel 

 Blokování střel a chytání kotouče je prováděno většinou v obranném pásmu  

s cílem zabránit  střelci vstřelit branku. Velký význam má tato obranná činnost při střelbě 

obránců v útočném pásmu od modré čáry. V praxi se většinou blokování střel provádí 

čtyřmi způsoby: 
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- ve stoji; 

- v kleku; 

- skluzem; 

- holí. 

 

2.3.2 Herní činnosti útočné 

 

 Uvolňování hráče s kotoučem 

 Hlavní podstatou uvolňování hráče s kotoučem je udržet kotouč v souboji  

s protihráčem a zajistit si tím lepší pozici pro následnou činnost. Tou může být přihrávka, 

střela, nebo přečíslení soupeře. Uvolňování hráče s kotoučem se dělí na dvě části. Vedení 

kotouče, které může být provedeno, krátkým a dlouhým driblinkem, nebo tlačením  

a tažením kotouče. A obcházení soupeře, které se provádí kličkou, nebo obhozením  

a prohozením soupeře. Při uvolňování hráče s kotoučem by měl být kotouč kontrolován 

pouze periferně, hráč by měl po celou dobu sledovat soupeře (Perič, 2002). 

 

 Dle Periče (2002) je základním a nejpoužívanějším způsobem vedení kotouče 

driblink, kdy hráč drží hůl v obou rukách a posouvá puk z jedné strany na druhou. 

Můžeme rozlišovat dva způsoby, a to krátký a dlouhý driblink. Při dlouhém driblinku, 

může být pohyb kotouče, až maximální a při krátkém driblinku pohybujeme kotoučem  

v šíři ramen, nebo méně. Velice důležitá je práce zápěstí, která přiklápí kotouč čepelí 

hole. Méně využívaným způsobem vedení kotouče je tlačení a tažení. Při tomto způsobu 

drží hráč hůl pouze v jedné ruce a nedochází k posunu kotouče stranou. Tažení kotouče 

může být prováděno před tělem, nebo za tělem. 

 

 Pavliš (2002) píše, že vedení kotouče tlačením se používá nejčastěji při startu do 

volného prostoru, a to díky malé ochraně kotouče před soupeřem.  

 

 Jako další z možností uvolňování hráče s kotoučem je uvolňování kličkou. Tato 

herní činnost patří k nejvíce důležitým individuálním dovednostem. Někdy se můžeme 
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také setkat s pojmem obcházení soupeře. K nejčastějším činnostem při obcházení soupeře 

můžeme zařadit tyto činnosti: 

- klička po ruce, 

- klička přes ruku, 

- klička stranou, 

- stažením, 

- prohozením, 

- obhozením. 

 

 Uvolňování hráče bez kotouče 

 Uvolňování hráče bez kotouče je činnost, při které se hráč odpoutává od 

protihráče, který ho brání do výhodnějšího postavení k přijmutí přihrávky, a následném 

pokračování v útočné akci. Zrychlením akce, přihrávkou, střelou, nebo navázáním na 

sebe bránícího hráče a tím vytvořit volný prostor pro své spoluhráče (Vojta, 2015). 

 Podle Pavliše (2002) je to základní herní činnost jednotlivce pro týmovou 

spolupráci v útoku. Uvolňování hráče bez kotouče je podmíněna následujícími faktory: 

 

- bruslařské schopnosti, 

- zpracování kotouče, 

- čtení hry, 

- prostor a pásmo, 

- druh a způsob obsazování útočícího hráče soupeřem, 

- součinnost hráčů bez kotouče, 

- systém hry. 

 

 Pavliš (2000) rozlišuje uvolňování hráče bez kotouče v útočném pásmu, 

obranném pásmu a středním pásmu. V útočném pásmu je změna hlavně v tom, že hra 

probíhá na malém a přehuštěném prostoru. Soupeř se navíc soustředí pouze na obranu. 

Hráč bez kotouče se nejčastěji uvolňuje změnou rychlosti bruslení, změnou směru 

bruslení nebo klamnými pohyby. 
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 Přihrávání a zpracování kotouče 

 Dle Pavliše (2002) je přihrávání činnost, při které hráč předává kotouč některému 

ze svých spoluhráčů takovým způsobem, že jej může spoluhráč zpracovat. Přihrávání je 

možné díky neustálému pohybu a uvolňování hráčů bez kotouče. Je potřeba její dokonalé 

zvládnutí pro osvojení si následných útočných kombinací a systémů. Úspěšnost přihrávky 

závisí na její přesnosti, účelnosti, včasnosti, ale také na zpracování od hráče, který 

přihrávku přijímá. Hráč, který přihrávku přijímá, se musí uvolnit od soupeře a bezpečně 

kotouč zpracovat. Techniku přihrávky a zpracování přihrávky můžeme rozdělit na: 

 

- Přihrávka 

a) Po ruce – přes ruku  

b) Po ledě – vzduchem  

c) Přímá – s využitím hrazení  

d) Švihem – příklepem  

e) Bruslí  

 

- Zpracování přihrávky  

f)  Po ruce  

g)  Přes ruku  

h)  Nepřesná přihrávka  

 

- Přihrávka 

a) Po ruce – přes ruku 

 

 Při přihrávce po ruce (forhend) stojí hráč ve správném postoji, když je hmotnost 

těla rovnoměrně rozložena, ramena jsou natočena ve směru přihrávky a hůl je sevřena 

oběma rukama. Čepel hole je na ledě přiklopena směrem ke kotouči, v okamžiku 

přihrávky kotouč rotuje směrem vpřed po čepeli a přes špičku ji opouští. Hůl sleduje 

dráhu kotouče a míří na hráče, kterému je přihrávka adresována (Pavliš, 2002). Další 

možnost přihrávky, o které se zmiňuje Perič (2002) je přihrávka přes ruku. Ta je stejně 

důležitá jako přihrávka po ruce. Přihrávka bekhendem je náročnější na přesnost díky 

jinému zahnutí hole. Technika provedení přihrávky přes ruku je obdobná jako přihrávka 

po ruce. 
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b) po ledě – vzduchem 

 

 Přihrávku po ledě provádíme buď dlouhým švihem, má-li hráč čas na přípravu, 

nebo krátkým švihem, když chce přihrát bez přípravy, nebo když je v ohrožení soupeřem. 

Dlouhý švih se využívá při přihrávce na delší vzdálenost, kdy musí být přihrávka prudší. 

Přihrávka krátkým švihem je rychlý způsob přihrávání, kde kotouč ovšem nabere menší 

rychlost.  Přihrávání vzduchem se využívá, je-li mezi hráči překážka, kterou 

nejčastěji bývá blokující hůl soupeře. Provádí se podobným způsobem jako běžná 

přihrávka. Krátkým a prudkým pohybem zápěstím, při kterém dochází k rotaci kotouče 

po čepeli hole (od patky ke špičce). Kotouč by v ideálním případě měl mít plochou dráhu 

letu. Neměl by letět výše jak 30 cm a měl by dopadnout asi metr od čepele spoluhráče, 

ke kterému přihrávka míří. 

 

c) přímá – s využitím hrazení 

 

 Možné druhy přihrávek, které se používají při různých herních situacích, při 

kterých je možné využít hrazení neboli mantinel a přihrávku odrazit o něj do volného 

prostoru nebo na hůl spoluhráče. 

 

d) švihem – příklepem 

 

 Přihrávka švihem bývá přesnější a prudší. Při přihrávce přiklepnutím je kotouč 

udeřen krátce čepelí hole. Tento způsob přihrávky je rychlý, ale z pravidla méně přesný. 

Používá se, pokud je hráč, v přímém kontaktu s protihráčem. 

 

e) bruslí  

 

 Pavliš (2002) uvádí jako další způsob přihrávky, přihrávku bruslí. Ta se používá, 

když je kotouč v blízkosti nohou a není jej možné odehrát holí. Někdy stačí vnitřní část 

brusle vytočit do směru a usměrnit pohyb kotouče do směru, kam chceme přihrát. 

- Zpracování přihrávky 
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f) po ruce 

 

 Při přijímání kotouče je hráč postaven obdobně jako při přihrávce po ruce. Stojí 

kolmo proti kotouči. Hmotnost rovnoměrně rozložena, paže a zápěstí jsou uvolněné, čepel 

je položena na ledě. Těsně před přijetím přihrávky se hůl vysouvá před tělo hráče a 

pohybem pažemi vzad kotouč ztlumí. Hůl končí za hráčem s kotoučem na patce čepele, 

tím je umožněna další, co nejrychlejší manipulace s kotoučem. 

 

g) přes ruku 

 

 Technika přijmutí kotouče je stejná jako při zpracování přihrávky po ruce. Tento 

způsob zpracování není pro hráče přirozený, z tohoto důvodu je zvládnutí techniky 

složitější a trvá delší dobu. 

 

h) nepřesná přihrávka 

 

 V případě, že je kotouč přihrán nepřesně, je možné přihrávku zpracovat bruslí, 

nebo ze vzduchu pomocí dlaně ruky. Při tomto způsobu zpracování dbáme na to, aby 

nebyl kotouč svírán v dlani, ale pouze usměrňován na čepel hole (Pavliš, 2002)  

 

 Klamání a fintování 

 Úspěšnost uvolňování hráče s kotoučem závisí nejen na zvládnutí techniky, ale na 

předcházejících či doprovodných činnostech, mezi které řadíme klamání a fintování. 

Klamným pohybem máme na mysli naznačení pohybu bez toho, aniž bychom ho 

uskutečnili. Rozlišujeme tři hlavní druhy klamání a fintování:  

 

- klamání tělem 

 

 Klamání tělem do sebe zahrnuje jak pohyb hlavy, ramen, paží, tak i horní a dolní 

části trupu. Hlavním cílem je přinutit soupeře udělat pohyb nebo se naklonit do 

nesprávného směru. 
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- klamání změnou směru nebo rychlosti 

 

 Klamání změnou rychlosti popsal Pavliš (2000) takto: „Hráč s kotoučem se 

pohybuje rozdílnou rychlostí, což znesnadňuje bránícímu hráči obranný zákrok. 

Příkladem může být situace, kdy útočící hráč s kotoučem v plné rychlosti před soupeřem 

zpomalí a opět nečekaně zrychlí.“ 

 

- klamání a fintování pohybem hole 

 

 Klamání pohybem hole je dle Pavliše (2000) způsob, při kterém hráč v držení 

kotouče přenese čepel těsně nad kotoučem v blízkosti soupeře. Rychlým pohybem do 

stran naznačuje pohyb na vybranou stranu. Čepel hole ihned přiloží ke kotouči a stahuje 

ho na druhou stranu, než naznačoval klamný pohyb. 

 

2.4 Střelba 

 Střelba je v ledním hokeji jeden z nejdůležitějších prvků. Vede k zakončení a díky 

tomu ke střílení gólů. I z tohoto důvodu má nenahraditelné postavení v současném hokeji. 

Hokejová střelba patří k technicky velice náročné činnosti, a to z velké části proto, že je 

potřeba spojit mnoho různorodých pohybových složek a návyků v jeden perfektně 

fungující celek. Při střelbě jde o vzájemnou souhru bruslení, uvolňování s kotoučem i bez 

kotouče a vlastní techniku střelby se správným odhadem situace, postřehem, rychlostí  

a přesností (Pavliš, 1998). 

 Dle Periče (2002) je střelba zakončením převážné většiny útočných akcí. Její 

efektivita tedy určuje počet vstřelených branek a tím i výsledek utkání. Vojta (2015) 

dodává, že střelba je útočná herní činnost jednotlivce, při které se hráč snaží dopravit 

kotouč do soupeřovy branky. 

 Bukač (2005) ve své knize píše: „Kognitivním problémem střelby je rozhodování 

kdy, odkud a jak často střílet. Střelba je obvykle napojena na klamání, kličkování  

a přihrávku.“ 

 Vojta (2015) ve své publikaci definuje předpoklady pro střelbu, kterými jsou 

fyzická zdatnost a význam svalová síla při střelbě. Dalším předpokladem je technika, 
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jelikož zvládnutí techniky střelby je předispozicí nejen pro uvolnění síly správným 

směrem, ale i pro dosažení potřebné přesnosti střelby. Výběr správného postavení  

je dalším důležitým předpokladem pro střelbu. A posledním uvedeným předpokladem  

je rychlé vyhodnocení situace. Tyto předpoklady doplňuje Pavliš (1998) ještě jedním,  

a to psychickou odolností ve vypjatých herních situacích jako je například trestné střílení. 

Dle Pavliše (2002) rozdělujeme způsoby střelby do tří skupin dle techniky provedení: 

 

 střelba po ruce,  

 střelba přes ruku,  

 jiné způsoby střelby.  

 

2.4.1 Biomechanika střelby  

 

 Hokejová střelba je technicky velice náročná pohybová činnost. Provedení střelby 

je možné pomocí biomechanických metod detailně analyzovat a vyhodnocovat. Tím jsme 

schopni nalézt kritéria techniky pro kvalitativní a kvantitativní hodnocení úrovně pohybu. 

Při stanovení techniky střelby je základním předpokladem, aby byl nácvik správný, 

biomechanický rozbor pohybu. Při něm je sledována soustava hráč – hokejová hůl – 

kotouč. Analýza techniky vychází z pohybu jednotlivých segmentů těla. Sleduje vyvíjené 

síly, které působí prostřednictvím hokejové hole na kotouč. Dále sleduje dráhu, zrychlení 

a rychlost zejména čepele hole a kotouče. Při rozboru je nejvíce používána 

kinematografická metoda analýzy. Při té se pohyb zachycuje na vysokofrekvenční 

kameru (Pavliš, 2003).  

 

2.4.2 Fáze střelby 

 

Pavliš (2003) rozpoznává 4 základní fáze pohybu:  

 

1. Nápřah – maximální vykývnutí hole proti následnému směru pohybu kotouče.  

2. Švih – tj. do okamžiku, kdy se kotouče dotkne čepel hole.  

3. Interakce – působení čepele hole na kotouč do okamžiku, kdy kotouč opouští čepel.  

4. Protažení – okamžik, kdy se čepel dostane ve směru pohybu do krajní polohy.  
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 Dále publikace Pavliše (2003) uvádí, že nejdůležitější část pohybu pro rychlost 

kotouče je švih. Je to z důvodu, že čepel hole udílí kotouči takové zrychlení, které  

je přímo úměrné následné rychlosti kotouče. Dále bylo zjištěno, že silové schopnosti, 

především  trupu a horních končetin, nejsou přímo úměrné rychlosti letícího kotouče. 

Hlavním a rozhodujícím faktorem je technika střelby. 

 

2.4.3 Faktory ovlivňující střelbu 

 

 Kondiční připravenost 

 

 Efektivita střelby je do značné míry ovlivňována rychlostně silovými schopnostmi 

hráče. Zároveň je zde dosažený rozvoj maximální síly a její úroveň. Pevná základna síly 

a dostatečná svalová hmota kladně podporují technické dovednosti a fyzické schopnosti 

hráče. Zároveň jsou předpokladem pro sílu, rychlost a vytrvalost. Síla je velkým 

pomocníkem při provádění střelby (Twist, 1997). 

 

 Technika provedení 

 

 Střelba je technicky velice náročný pohyb více segmentů těla a dokonalé zvládnutí 

techniky nám udává dobrý časoprostorový a silový impuls, tudíž současně i přesnost 

střelby. Zvládnutí nejvyšší možné úrovně techniky nám umožňuje co možná nejtvrdší  

a přesnou střelbu v koordinačně náročných herních situacích. Těmi jsou například, střelba 

z otočky, z dorážky, pod tlakem soupeře, v pádu, nebo na neupravené ledové ploše, atd. 

(Pavliš, 1998). 

 

 Využití správného času 

 

 Při střelbě je velmi důležitý odhad a načasování vhodného momentu, kdy vystřelit 

kotouč na branku soupeře, čili hráčovo vyhodnocení nejvhodnějšího možného okamžiku 

pro vystřelení. Velmi důležité je rozhodování hráče. Rozhodování mají na svědomí 

emoce a pocity svobodné vůle a zároveň je podmíněné kvalitou mentálních zkušeností, 

neboli volním rozhodováním (Bukač, 2014). 
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 Přesnost střelby 

 

 Přesnost střelby je činnost, kterou je možné neustále zdokonalovat tréninkem  

a vypilovat k nejvyšší maximální úrovni. Je nadmíru důležitá, neboť je velmi těžké 

vystřelit přesně na branku v herní situaci, kdy je hráč pod tlakem soupeře. Ten hráč, který 

tuto schopnost ovládá, může být špičkovým hráčem a má do jisté míry výhodu, protože 

tzv. umí vstřelit branku. Pro překonání brankáře soupeře mnohdy stačí pomalejší, ale za 

to přesně umístěná střela, než tvrdá a neumístěná střela (Perič, 2002). 

 

 Psychická odolnost 

 

 Psychická odolnost se projevuje především při utkání, kdy jsou vypjaté herní 

situace, nýbrž je hráč pod větším tlakem než obvykle. K těmto situacím dochází například 

při trestném střílení, kdy je hráč do jisté míry zodpovědný za výsledek utkání (Pavliš, 

1998).  

 

 Střelba a skórování, je spjato s časováním. Není hlavní, být příliš rychlý nebo být 

příliš pomalý, ale být ve správný čas na správném místě a zároveň být pod kontrolou.  

Je zapotřebí být neustále soustředěný jen na dění na ledě a být svou myslí součástí 

aktuálního dění ve hře (Miller, 2003). 

 

2.4.4 Střelba po ruce 

 

Střelba po ruce patří mezi základní způsob střelby, ten můžeme podle Vojty (2015) 

rozdělit na: 

 
 švihem – krátkým a dlouhým,  

 přiklepnutým švihem,  

 krátkým přiklepnutím,  

 golfovým úderem,  

 střelba po ruce krátkým švihem.  
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 Tento způsob střelby patří mezi základní vybavení hráčů všech věkových 

kategorií. Proto ho řadíme v nácviku na první místo. Umožňuje přesně vystřelit na 

vybrané místo v časové i prostorové tísni. Technika provedení má velmi blízko k technice 

přihrávání švihem. Šíře úchopu hole rukama je zhruba v šíři ramen. Kotouč se nachází  

u patky čepele hole, která je přiklopena ke kotouči, a to na úrovni zadní nohy. Současně 

páčivým pohybem rukou a silným zatlačením hole na kotouč, přenáší hráč hmotnost těla 

na opačnou nohu. Hráč svírá pevně hůl spodní rukou. Rychlým vytočením zápěstí odklání 

čepel od kotouče. Podstatné při tomto způsobu střelby je správně načasované přenesení 

síly z trupu, paží a rukou do hole (Pavliš, 1998). 

 

 Střelba po ruce dlouhým švihem  
 

 Pavliš (1998) popisuje, že rozdíl od střelby krátkým švihem je ten, že je kotouč 

umístěn za tělem (za zadní nohou). Čepel je ke kotouči přikloněna a působí ve fázi 

interakce déle, než u střelby krátkým švihem. Je důležité, aby čepel hole i po opuštění 

kotouče pokračovala směrem k cíli. Perič (2002) doplňuje, že hůl se zvedá z ledu zhruba 

tak vysoko, jak chceme, aby kotouč letěl vysoko. Váha se přesouvá na přední nohu  

a zadní provádí vykývnutí vzad jako kompenzaci pohybu paží a trupu. 

 

 Střelba přiklepnutým švihem 

 

 Kotouč je veden při tomto způsobu u patky čepele hole. Před střelbou dochází na 

okamžik k oddálení čepele od kotouče. Čepel se pohybuje kolem podélné osy a patkou se 

zvedá od ledu. Následným zrychlením pohybu dojde k udeření kotouče zhruba středem 

čepele se současným dokončením rotačního pohybu. V okamžiku úderu čepelí do kotouče 

je důležité pevné sevření hole v zápěstí. Hmotnost těla je při tomto způsobu střelby  

na souhlasné noze tzn., Levák stojí na levé noze (Pavliš, 2002). 

 

 Střelba krátkým přiklepnutím 

 

 Perič (2002) napsal, že střelba krátkým přiklepnutím se nejčastěji využívá pro 

střelu z předbrankového prostoru soupeře. Při tomto způsobu střelby kotouč získává 

rychlost pouze z pohybu zápěstí. To umožňuje vystřelit kotouč ve velmi krátké době, 

avšak kotouč postrádá tak vysokou rychlost. Dle Pavliše (1998) je tato střelba výhodná 

z důvodu překvapivosti, rychlosti a není podmíněna přípravou. 
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 Střelba golfovým úderem 

  

 Hráč v ledním hokeji je schopný udeřit kotouč rychlostí až 45 m/s a to při použití 

nejznámější techniky, která je nazývána golfový úder (Cross, 2018).  

 

 Střelba golfovým úderem se především používá, když má hráč dostatek času, nebo 

pro střelbu obránců z větší vzdálenosti. Kotouč obvykle dosahuje největší rychlosti, okolo 

190km za hodinu. Nevýhoda střelby golfovým úderem je dlouhá doba provedení a tato 

střela není tak přesná (Perič, 2002). 

 Pavliš (2002) uvedl, že při střelbě golfovým úderem je kotouči udělována nejvyšší 

rychlost. Nevýhodou ale bývá dlouhá příprava a menší přesnost, což dává výhodu 

bránícím hráčům a brankáři. V žádném případě není vhodné nacvičovat tento způsobu 

střelby v nejmladších kategoriích jako první. Nápřah hole vzad a vzhůru, až nad úroveň 

ramen, předchází střele. Poté následuje zpětný švihový pohyb hole směrem ke kotouči, 

do kterého udeří čepel hole mezi patkou a středem. Podstatné je dotažení pohybu hole ve 

směru střely. Při úderu do kotouče dochází k zášvihu souhlasné nohy k vyrovnání pohybu 

trupu a paží. Výška letu kotouče je závislá na přiklopení čepele v okamžiku, kdy kotouč 

opouští čepel. Nejčastější chybou bývá u začátečníků úder čepelí do ledu, nebo podebrání 

kotouče špičkou čepele. 

 Tomuto způsobu střelby bychom se měli začít věnovat, až po zvládnutí střelby 

švihem. Při střelbě golfovým úderem je nutná lepší fyzická vyspělost a odhad na kotouč, 

abychom předešli špatné technice střelby. 

 Vojta (2015) popisuje zásadní body správného držení hole při střelbě golfovým 

úderem tak, že vrchní ruka drží hůl dlaní pevně na jejím horním konci. Zápěstí vrchní 

ruky má být zpevněné. Spodní ruka drží hůl pevně. Rozdíl od držení hole při střelbě tahem 

je, že spodní ruka je na rukojeti posunuta níže, tak, aby vznikla mezi vrchní rukou a spodní 

rukou větší páka. Při střelbě golfovým úderem je důležité využít energii celého těla.  

Ta zvýší razanci střely. Hůl by měla při správné technice střelby udeřit čepelí do ledu 

mírně před kotoučem. Hůl se o led vypruží. Toto vypružení přidává razanci, kterou udeří 

čepel do kotouče. Zásadní věcí při střelbě golfovým úderem je postavení nohou, které má 

být co nejstabilnější Toto postavení pomůže hráči v razanci i přesnosti jeho střely. 
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2.4.5 Střelba přes ruku 

 

 Dle Pavliše (1998) je střelba přes ruku řazena k těm obtížnějším způsobům 

střelby. Nácviku tohoto způsobu střelby je potřeba se věnovat už od nejmladších 

kategorií. Nácvik je nejvhodnější provádět v mírném pohybu při vyjíždění oblouků. 

Důležitý je pohyb zápěstí, především spodní ruky, která táhne hůl s kotoučem vpřed. 

Pohyb se provádí v rychlém tempu a paže přecházejí z pokrčení do natažení. Pohyb hole 

se výrazně urychluje správnou rotací ramen a trupu se správným přenesením váhy  

na souhlasnou nohu. Je také velmi nutné zapojit dolní končetiny. 

 Střelba přes ruku je řazena k obtížnějším způsobům střelby, kterou rozdělujeme 

dle Vojty (2015) na střelbu přes ruku přiklepnutím a švihem. 

 

2.4.6 Jiné způsoby střelby  

 

 Tečování 

 

 Dle Vojty (2015) je tečování útočná herní činnost jednotlivce. Při této činnosti  

se hráč snaží změnit dráhu kotouče a jeho směr. Bukač (2005) doplňuje, že změna směru 

se provádí naklopením čepele, nastavením čepele nebo sklepnutím kotouče. Tuto činnost 

je možné provádět v postavení před brankou, vedle ní a najetím do těchto prostor  

v okamžiku střelby.  

 V základním postavení stojí hráč před brankou (před brankářem či vedle). Čelem 

ke střílejícímu spoluhráči s čepelí hole na ledě. Jinou možností je postavení útočícího 

hráče vedle branky, přičemž čepel hole ukazuje směr střely střílejícímu hráči. Vložením 

čepele hole (v rámci pravidel i jiné části těla) do dráhy letu kotouče se útočící hráč snaží 

nasměrovat kotouč do branky. Náhlá změna směru kotouče komplikuje brankáři jeho 

reakce. Výsledkem bývá často vyražený kotouč, po kterém může následovat střela 

(dorážení kotouče). Náročnější varianta tečování kotouče je, když střílející hráč střílí do 

místa, kam jeho spoluhráč najíždí. Do tohoto prostoru vjíždí hráč v okamžiku střelby na 

základě předvídavosti a čtení hry (Pavliš, 2000). 

 Dále Pavliš (2000) uvádí, že střely na teč by měly být takové, kdy letí kotouč po 

ledě nebo těsně nad ledem. Tečování takovýchto kotoučů je jednodušší a přesnější. 

Nevzniká nebezpečí zranění. Proti tomuto tvrzení se hodí napsat, že v současném hokeji, 

kdy nabývá obětavosti hráčů, a požadavky trenérů na blokování střel jsou vyšší, jsou 
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vhodné střely nad ledem i do úrovně horní brankové tyče (břevna). Tyto kotouče se 

složitěji blokují bránícím protihráčům, kteří si většinou klekají nebo lehají proti střele, 

aby zabrali co největší prostor.  

 Důležitou útočnou činností jednotlivce při tečování, je clonění brankáři. Hráč se 

snaží brankáři zakrýt výhled a současně rozptylovat jeho koncentraci. Pavliš (2000) 

uvádí, že hráč svou holí zasahuje do hole brankáře, ovšem dovoleným způsobem  

a respektuje pravidlo o brankovišti. Touto činností podstatně ztěžuje brankáři chytání  

a vyrážení střel a snižuje jeho koncentraci.  

 

 Dorážení 

 

 V současném hokeji se tato činnost stává čím dál tím více důležitější pro možnost 

vstřelit branku. Nejedná se o příliš technicky náročnou činnost. Často souvisí s tečováním 

kotouče a  cloněním brankáři. Vyžaduje rychlé reakce, schopnost neustále sledovat 

kotouč a brankáře. Vzhledem k tomu, že se jedná o činnost v přehuštěném prostoru před 

brankou soupeře, je důležitá také dobrá orientace v prostoru ve spojení se silovými prvky. 

Dorážení probíhá většinou krátkou střelou švihem po ruce nebo přes ruku. Důležité je, 

aby hráč byl stále připravený na tuto činnost a měl čepel hole na ledě. 

 Bukač (2005) píše o dorážení toto: „Dostat se do pozice pro dorážení je výsledkem 

herního myšlení a zkušenosti“. 

 

2.4.7 Střelba z bezprostřední vzdálenosti před brankou  

 

 Pavliš (2000) uvádí, že střelba z bezprostřední vzdálenosti před brankou  

je specifickou činností. Té je třeba v tréninku věnovat velkou pozornost, a to u všech 

věkových kategorií. Dovednost vstřelit branku je naprosto zásadní a rozhoduje o úspěchu 

či neúspěchu týmu. Cvičení zaměřená na zakončování útočných akcí zařazujeme  

do tréninkových jednotek mladých hráčů v okamžiku, kdy si osvojí základní techniky 

střelby švihem a příklepem. Současně musí zvládnout techniku střelby po ruce a přes 

ruku.  

 Úspěšnost v této činnosti je podmíněna technickými, kondičními, psychickými  

a taktickými faktory. Hráč by měl v situacích před brankou minimálně dávat najevo své 

záměry brankáři a obráncům. S tím neodmyslitelně souvisí schopnost rychlého uvolnění, 

zpracování kotouče a střelby bez přípravy. Stabilita postavení v předbrankovém prostoru 
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dává hráči větší naději na úspěšné zakončení. V situacích kolem branky je důležitá 

rozhodnost a rychlost zpracování kotouče. To je potřeba ovládat všemi možnými způsoby 

ve spojitosti se střelbou. Po střelbě vytváříme návyk, a to sledovat kotouč a branku  

se zachováním střeleckého postavení pro možnost dorážky.  

 

Pavliš (2000) uvádí hlavní zásady pro mladé hráče při situacích v předbrankovém 

prostoru:  

 hlava nahoře,  

 sledovat brankáře a kotouč (následovat“ střelu),  

 hůl mít na ledě a pevně ji svírat,  

 zůstat ve střeleckém postavení (možnost druhé střely).  

 

2.4.8 Střelba obránců  

 

 Dle Pavliše (2002) je schopnost obránců přesně a hlavně rychle vystřelit od modré 

čáry v útočném pásmu, jedním z ukazatelů jejich technické a taktické úrovně. Obránce 

většinou dostává přihrávky od útočníků ze své strany, nebo, od druhého obránce. To jak 

ve hře pět na pět, tak i při početní převaze. Má-li obránce situaci zakončit, je důležité,  

aby se rychle přemístil do vhodného postavení. Přemístění provádí rychlým odrazem 

bruslí do strany, laterálním pohybem nebo přechodem do jízdy vzad.  

 

 Požadujeme, aby obránci disponovali jednotlivými technikami střelby a kvalitním 

rychlým přemístěním po modré čáře. Trenér by měl dbát na to, aby osvojování těchto 

dovedností bylo prováděno ze správných základních pozic. Od počátku se zaměřujeme 

především na přesnost a umístění střelby. Střela nemusí být pokaždé nejtvrdší a za každou 

cenu provedená golfovým úderem. Zejména rychlá střela švihem, nebo jen nahození 

kotouče do předbrankového prostoru, bývá mnohdy účinnější než prudká nepřesná střela 

trvající dlouho. Rozhodující je načasování a přesnost střelby.  

 

2.4.9 Metodika nácviku střelby  

 

 Nácvik střelby patří k nejdůležitějším tréninkovým úkolům. Metodika a nácvik 

střelby je proces, který nikdy nekončí ať již z hledisek věkových kategorií,  
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či výkonnostních. V tréninkové praxi je vhodné, aby cvičení střelby byla prováděna  

ve velké variabilitě, jak z hlediska obtížnosti, tak i širokého výběru (Pavliš, 1998). 

 S nácvikem střelby začíná Pavliš (1998) po dostačujícím osvojení a zvládnutí 

techniky přihrávání. Z počátku se zaměřujeme na střelbu krátkým švihem. Pro nácvik 

můžeme určit několik základních kroků:  

 

- ukázka, instrukce a popis příslušného způsobu techniky střelby, 

- nácvik z místa /později na určitý cíl/, 

- nácvik z místa na branku, 

- nácvik střelby z pohybu, 

- jízda na branku – střelba, 

- převzetí přihrávky – driblink – střelba, 

- převzetí přihrávky – přímá střela na branku, 

- dorážení kotouče, 

- opakovaná střelba, 

- střelba pod tlakem. 

 

 Důležité je nacvičovat střelbu na cíl. Učit se od počátku nácviku střílet přesně.  

Jednou z možností je použití pneumatiky, vybraného bodu na hrazení, plachty ve tvaru 

brankáře apod. Je třeba dbát na přesnost střelby, aby hráči věděli, že dokáží umístit střelu 

do volných prostorů branky. Cvičení, ve kterých se objevuje přímá střelba na branku,  

by se měly v nižších kategoriích vyskytovat velmi často. Kromě požadavku na přesnost 

střely je velice důležité dbát na její maximální prudkost a rychlost bez ohledu  

na vzdálenost od branky. Jakmile hráči získají dostatečnou sílu v zápěstí a zvládnou 

základy techniky, mohou s úspěchem nacvičovat střelbu zápěstím. Kromě požadavků na 

prudkost a přesnost střely je zapotřebí nacvičovat dovednosti jako převzít odražený 

kotouč a vystřelit, tečovat letící kotouč, umět správně a rychle reagovat při těžkých 

osobních soubojích v okolí branky soupeře.  

 Cvičení s přímou střelbou na branku by se mělo v mladších kategoriích vyskytovat 

velmi často. Nácvik střelby je zapotřebí, po zvládnutí základní techniky, provádět  
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se stresovým momentem. Při tom se využívá cvičení na různých typech stresů (Pavliš, 

1998).  

Cvičení na střelbu vybíráme a zařazujeme do tréninku tak, že vycházíme ze zásad  

a principů, které postupně přenášíme do tréninkových jednotek. Tyto body uvádí Pavliš 

(2002): 

 

- V tréninkové jednotce rozlišovat, zda se jedná o speciální cvičení zaměřené na střelbu,     

nebo je střelba pouze součástí cvičení. 

- Střelba by měla být bez přípravy, nebo jen s co nejkratším časem na zpracování kotouče. 

- Zaměřit se na umístění střelby – do odkryté části branky. 

- Střelba z úhlu by měla směřovat k tyčce, nejlépe k té vzdálenější. 

- Má-li hráč střílet po přihrávce, tak by přihrávka měla být prudká a přesná. 

- Přihrávky před branku soupeře by měly směřovat z různých úhlů. 

- Při zakončení akce by měl hráč při střelbě používat techniku, která je nejrychlejší, nebo 

jen   správně nastavenou čepelí hole změnit dráhu pohybu kotouče. 

- Procvičovat koncovku střelbou, jak po ruce, tak i přes ruku. 

- Po střelbě vždy sledovat kotouč a neodjet setrvačností za branku nebo do rohu – 

následuje možnost dorážení kotouče. 

- Při střelbě svého spoluhráče sledovat kotouč – možnost dorážení a tečování kotouče. 

- Veškeré cvičení  a činnosti nacvičujeme nejdříve bez odporu se zaměřením na rychlost 

a přesnost, později je provádíme na malém prostoru, ve ztížených podmínkách a pod 

tlakem.  

- Neodmyslitelnou součástí zdokonalování střelby v žákovských kategoriích je také 

taktická složka.  

- Cvičení střelby je nutné začlenit do každé tréninkové jednotky všech věkových kategorií 

nejen na ledě.  

- Používat nejdříve jednoduchá cvičení, později obtížnost navyšovat. 
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Pavliš (2002) vymezuje různé způsoby a omezení vedoucí ke ztížení tréninkových 

cvičení:  

 

- Větší počet dovedností – vystřelit dva a více kotoučů po sobě.  

- Koordinační náročnost – mezi opakovanou střelbou provádět jiné činnosti – obrat, 

poklek, přeskok překážky, atd.  

- Časové omezení – přihrávky následují velmi rychle po sobě, po určité době se zapojuje 

obránce. 

- Prostorové omezení – hráč musí vystřelit jen do určitého místa, musí stát v určitém 

prostoru, před brankou jsou rozestavěny pomůcky, které nesmí zasáhnout atd.  

- Technické omezení – hráč smí zakončovat pouze určitým způsobem střely.  

 

3 STATISTIKA 

 

 Statistika je matematickou disciplínou, která se věnuje sběru, prezentaci  

a interpretaci dat. Data jsou údaje, které slouží k popisu vlastností, nebo jevů 

pozorovaných objektů. Data se dají sbírat pozorováním nebo měřením. Statistiku jako  

i jiné vědní disciplíny, můžeme rozdělit na aplikovanou a teoretickou. Matematická 

statistika se zaobírá výzkumem a popisem nových metod a aplikovaná statistika tyto 

metody uplatňuje v praxi, v různých oborech lidské činnosti (publi.cz, 2018). V naší práci 

se zaměříme především na matematickou statistiku a analýzu vyhodnocení dat. 

 

3.1 Příklady použití statistik 

 

 I přesto, že se již mnohem více dbá na podrobnější zkoumání nejrůznějších 

statistik, jednotlivé kluby toho stále ještě nedokáží využít dostatečně ve svůj prospěch.  

I tak se najde pár výjimek. Jednou z těchto týmů je například klub Bílí Tygři Liberec.  

Ten začal vyhodnocovat pokročilejší statistiky. Sbírají informace třeba o tom, kam jejich 

hráči umisťují střely, jak zaváží nebo vyváží puk ze třetiny, zkažené přihrávky úspěšnost 

v přesilových hrách, ztráty kotouče atp. (isport.blesk.cz). 
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 Typickým se stalo vyhodnocení úspěšnosti na vhazování. Týmy tak snáze zjistí, 

který hráč si vede nejlépe a mohou ho nasadit na klíčové momenty utkání, kdy je potřeba 

vhazování vyhrát.  

 

 Dá se tedy hovořit o tom, že vývoj statistik se za poslední roky výrazně posunul 

kupředu. Nově totiž analyzujeme mnohem více herních faktorů, než tomu bylo  

v minulosti, a výrazně se tak analýza utkání v Čechách přiblížila tomu v zahraničí. 

Alespoň co se ligových statistik týče (hokej.cz). 

 

3.2 Význam statistiky v ledním hokeji 

 

 V ledním hokeji stále přibývá požadavků na zlepšení hry a vylepšení konkrétních 

herních situací. Kromě klasických vlastností, jako jsou kondice hráče, psychická  

i taktická připravenost, správná výživa a další faktory může v moderním pojetí hry 

výrazně pomoct také statistika a analýza dat.  Například v Kanadsko-americké NHL  

je zpracování zápasových dat, jejich analýza a statistický přehled nedílnou součástí 

přípravy utkání a trenéři a manažeři tak mají možnost přesně vybrat a určit taktiku na 

zápasu pro tým i pro jednotlivé hráče. 

 

 V českém prostředí, potažmo v Tipsport Extralize ledního hokeje, se na 

zpracování dat z utkání začíná brát mnohem větší zřetel, než tomu bylo v minulosti.  

Pro kluby je velmi důležité jednotlivé statistiky sledovat a vyhodnocovat a díky nim 

posunout hru svého týmu vpřed. 

 

 Herní statistiky neslouží pouze manažerům jednotlivých klubů. Díky nim můžeme 

po konci sezony vyhodnotit nejlepšího hráče, co se týče kanadského bodování, nejlepšího 

střelce, nahrávače, brankáře, atd. Od sezony 2013/2014 v české nejvyšší soutěži také 

můžeme zaznamenat tzv. „Radegast index,“ který hodnotí nejvíc obětavé hráče a největší 

bojovníky ligy, tudíž hráče, kteří nedominují výše zmíněným statistikám, ale obětují  

se pro tým jinak. 
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3.3 Dostupné rozšířené statistiky 
 

 Ačkoli je dnes několik známých a rozšířených statistik, se kterými se snaží kluby 

pracovat, stále je spousta dalších statistik, které jsou ukryty pod tzv. „know-how“ 

jednotlivých klubů. Kluby si vlastní sledované údaje, které nejsou obecně rozšířené, 

uchovávají v tajnosti, protože věří, že pro ně můžou představovat výhodu vůči 

konkurenci. Tento výrok potvrzuje vyjádření Alana Walshe, hráčského agenta pro server 

eu.usatoday.com (2015), který v článku mluví o tom, že když chtěl s manažery jednat  

o svých klientech a ptal se, jak využívají statistickou analýzu, zjistil, že je toto téma úplně 

tabu. V této kapitole budou předvedeny rozšířené statistiky, ke kterým má přístup i širší 

veřejnost a je možné je získat z různých webů jako např. Hokej.cz, nhl.com atd. 

 

3.3.1 Corsi 

 

 Statistika Corsi nám vyjadřuje sledování počtu střel. Přitom se za střelu považuje 

střela směrující na bránu, střela směřující mimo bránu a zablokovaná střela. Součet všech 

střel vystřelených směrem na soupeřovu branku je označovaný jako Crosi for (CF)  

a součet všech střel soupeře vystřelených na branku je označován jako Corsi against (CA). 

Následně můžeme vypočítat statistiku Corsi jako Corsi for - Corsi against, čímž nám 

vznikne například výsledek: Corsi +5 eventuálně -5. To pro nás představuje +/-,  

které poznáme ze základních statistik s tím rozdílem, že jsou sledovány střelecké pokusy 

místo gólů. Je to z důvodu, že střely poskytují větší zásobárnu vzorků než góly, čím může 

být následně vyhodnocování relevantnější. Výhodou je, že se nesledují pouze týmové 

hodnoty, ale také individuální, což nám může ukázat, jak se střelecká převaha měnila, 

když byl daný hráč na ledě. NHL se v roce 2018 rozhodla přejmenovat statistku Corsi,  

na SAT (shots atempts). Z tohoto důvodu je možné se potkat se statistikou Corsi i pod 

tímto názvem (nhlnumbers.com, 2018). 

 

3.3.2 Fenwick 

 

 Fenwick je stylem podobná statistika jako Corsi s jednou jedinou výjimkou. Tou 

je, že se do statistických výpočtů nezapočítávají zblokované střely. Všechny výpočty 

Fenwick využívají stejný vzorec jako statistiky Corsi s vyřazením zblokovaných střel. 
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Stejně jako Corsi, tak i Fenwick byl přejmenovaný NHL, konkrétně na USAT (unblocked 

shots atempts). (nhlnumbers.com, 2018) 

 

3.3.3 Šance 

 

 Web hokej.cz (2018) uvádí definici šance jako součet všech střeleckých pokusů, 

kterými jsou střely na branku, střely mimo branku a zblokované střely. Za tyto střely jsou 

považovány pokusy z prostoru, ze kterého dochází k největšímu počtu vstřelených 

branek. Tento prostor je lichoběžníkového tvaru v předbrankovém prostoru, viz obrázek 

níže. Šance se dají přepočítávat stejně jako Corsi. 

 

 
 

Obrázek 1 The Slot (How Scoring Chances Should Be Counted, 2012) 

 

4 DIAGNOSTIKA 

 

 Diagnostika se může používat v různém smyslu. Označuje se s ní nauka v lékařství 

nebo je využívána jako technika v kriminalistice. Nejčastěji označuje specifickouačinnost 

– vyšetřování. (Šafaříková, 1991) 

 

https://postmediaedmontonjournal2.files.wordpress.com/2012/04/scoring-chance-zone.jpg
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 Diagnostiku chápeme jako záměrné vyšetření, jejímž předmětem jsou měřitelné  

a pozorovatelné znaky či projevy sportovce, trenéra nebo jejich vzájemné vztahy. 

Diagnostika zahrnuje zjišťování herních, kondičních, biomechanických  

a antropomotorických charakteristik. (Dobrý, 1988; Hohman a Brack, 1983). Výsledek 

utkání (vyjádřením gólového skóre nebo zjednodušeně výhra, prohra, remíza) je jediným 

objektivním kritériem herního výkonu družstva. Neexistuje objektivně kvantitativní 

kritérium pro individuální herní výkon. Nejčastěji je hodnocení herních výkonů 

postavené na popisné diagnóze. Při její tvorbě se vychází z několika menších 

vyšetřovacích fází, prvků herního výkonu a jejich vlastností. Za hodnotnou a významnou 

se považuje diagnóza, ve které sledujeme oblasti kvantifikované. Využíváme při tom 

různé vyšetřovací techniky jako např. kolektivní expertíza, pozorování, evidované 

pozorování, posuzování měřením. (Šafaříková, 1991) 

 Analýzu lidského pohybu můžeme měřit dvěma základními metodami, kterými 

můžeme zkoumat pohyb jako takový. Jedná se o kvantitativní a kvalitativní analýzu. 

 

4.1 Diagnostika herního výkonu  

4.1.1 Individuální herní výkon  

 

 Individuální herní výkon utváříme souborem faktorů, jejichž pojmenování  

či určení může být různé. 

Individuální herní výkon můžeme vyjádřit těmito faktory: 

Oblast somatických faktorů (zahrnuje konstituční znaky jedince vztahující se  

k příslušnému sportovnímu výkonu). 

Oblast technických faktorů (specifické sportovní dovednosti a jejich technické 

provedení). 

Oblast kondičních faktorů (soubor pohybových schopností). 

Oblast psychických faktorů (zahrnuje kognitivní, motivační a emoční procesy 

uplatňované v řízení a regulaci jednání, které vychází z osobnosti hráče) (Pavliš et al. 

1995). 

 

 Podle Fajfera (2005) individuální herní výkon představuje určitý výkon v průběhu 

utkání. Ten se projevuje schopnostmi individuálně řešit herní situace s využitím 
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kondičních, taktických, technických a psychických předpokladů hráče. Jedná se fakticky 

o projev speciálních (herních) dovedností a výkonnostní kapacity hráče.  

 

4.1.2 Týmový herní výkon 

 

 Pavliš (1995) popisuje týmový herní výkon jako souhrn individuálních výkonů, 

které se ovlivňují uvnitř daného kolektivu. Týmový herní výkon chápeme jako společné 

vyústění činnosti družstva jako jedinečné skupiny v utkání s jinou soupeřící skupinou. 

Týmový herní výkon je založený na individuálním výkonu. Oba podléhají vzájemnému 

působení. Jednotlivci ovlivňují výkon týmu. 

 

 Týmový herní výkon má sociálně psychologický rozměr. Finální výkon je závislý 

na dynamice vztahů, úrovni komunikace, sociální soudržnosti a soudržnosti hráčů. 

Dalším činitelem týmového herního výkonu je úroveň spolupráce a kvalita součinnosti 

hráčů při variabilních herních činnostech. Cílem v rámci týmového herního výkonu  

je vítězství nebo při nejmenším co nejlepší výsledek, což v reálu znamená snahu zabránit 

soupeři v dosažení jeho cíle a současně prosazovat svůj vlastní cíl. Nejde pouze  

o předvídání a eliminování činností soupeře, ale mimo jiné i o časoprostorové sladění 

vlastních činností s činnostmi ostatních spoluhráčů v týmu a schopnost se co největší 

mírou podílet na týmovém cíli, což je vítězství v utkání (Votík a Zalabák, 2011). 

  

 

4.1.3 Diagnostika herního výkonu využívaná v praxi 

 

 Z rozhovorů s profesionálními trenéry „A“ licence vyplynulo, že ve velké většině 

případů se v současné době týmy při analýze opírají o videa z utkání. Na základě 

zhlédnutí celých utkání nebo gólových situací, realizační tým vyhodnocuje herní výkony 

jednotlivých hráčů při sezení, kde dávají dohromady osobní názory, které nabyli při 

živém sledování utkání. V některých případech se týmy opírají o základní statistiky jako 

+/-, čas strávený na ledě, počet střel a zblokované střely. Dokonce se v některých 

případech opírají i o všechny střelecké pokusy, tedy střely na bránu, mimo bránu  

a zablokované střely. Při přípravě na utkání využívají týmy převážně video, kde si na 

konkrétních případech s hráči ukazují herní systémy soupeře. V rámci přípravy se týmy 

také zaměřují na nejlepší hráče soupeře. Většina týmů se při označování nejlepšího hráče 
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soupeře řídí kanadským bodováním, tudíž je za nejlepšího hráče považován ten 

nejproduktivnější hráč soupeře. U týmových statistik se převážně poukazuje na úspěšnost 

přesilových her a oslabení u soupeře.  

 

4.2 Diagnostika herního výkonu pomocí statistik  

4.2.1 Standardní hokejové statistiky 

 

 V porovnání s některými ostatními sporty nemá hokej tak početné nebo komplexní 

statistiky. Pro lepší orientaci jsou obecně používané statistiky uvedené v následující 

kapitole. Web milehighhockey.com (2018) hovoří, že v porovnání s baseballem má hokej 

početně menší množství sledovaných základních statistik. Tyto statistiky by nám měly 

pomoct nahlédnout dovnitř celkového herního výkonu hráčů.  

 

Základní statistiky, které se využívají v ledním hokeji: 

 

 Individuální statistiky: 

- GP (games played) – (odehrané utkání) – za odehrané utkání se počítá jakýkoliv dlouhý 

čas strávený na ledě během hry 

- G (goals) – (góly) – připsaný hráči, který se dotkl puku jako poslední z týmu, který 

vstřelil gól 

- A (assists) – (asistence) – připsaná posledním dvěma hráčům, kteří se dotkli puku před 

spoluhráčem, který vstřelil gól.  

- P (points) – (body) – součet gólů a asistencí 

- +/- (plus-minus rating) – (plus-mínus hodnocení) - + získává hráč, který je v čase gólu 

svého týmu na ledě a – když je hráč na ledě v čase, kdy gól vstřelí soupeř 

- PIM (penalties in minutes) – (trestné minuty) – souhrn celkového času, který hráč 

obdržel jako trest za jakýkoliv přestupek hodnocený časovou sazbou 

- SOG (shots on goal) – (počet střel na bránu) – celkový počet střel, kterými hráč ohrozil 

soupeřovu bránu 

- S% (shooting percentage) – (úspěšnost střelby) – góly dělené střelami 

- PPG (power-play goal) – (góly v přesilové hře) – gól dosáhnutý při početné výhodě 

- SHG (shorthanded goal) – (gól v oslabení) – gól dosáhnutý při početné nevýhodě 
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- FO% (faceoff percentage) – (úspěšnost vhazování) – počet všech vyhraných vhazování 

dělené počtem všech vhazování 

 

 Brankářské statistiky: 

- GS (game starts) – (zápasy) – počet zápasů, ve kterých stál brankář v bráně od začátku 

zápasu 

- W (wins) – (výhry) – počet výher 

- L (losses) – (prohry) – počet proher 

- GA (goals against) – (obdržené góly) – počet obdržených gólů 

- GAA (goals against average) – (průměr gólu na utkání) – počet obdržených gólů na 60 

odchytaných minut 

- MINS (minutes) – (odchytané minuty) – celkový počet odchytaných minut 

- SVS (saves) – (zákroky) – celkový počet zákroků 

- SV% (saves percentage) – (úspešnost zákroků) – počet obdržených gólů dělené 

počtem zákroků 

- SO (shutouts) – (nuly) – počet utkání odchytaných bez obdrženého gólu 

 

 Týmové statistiky: 

- GP (games played) – (odehrané utkání) – odehrané utkání 

- G (goals scored) – (vstřelené góly) – všechny vstřelené góly týmu 

- GA (goals against) – (obdržené góly) – všechny obdržené góly týmu 

- PPO (power-play opportunities) – (počet přesilových her) – celkový počet hraných 

přesilových her 

- PPG (power-play goals scored) – (vstřelené góly v přesilových hrách) – celkový počet 

vstřelených gólů během přesilových her 

- PP% (power-play percentage) – (úspešnost přesilových her) – počet vstřelených gólů 

v přesilových hrách dělené počtem hraných přesilových her 

- TSH (times short-handed) – (počet oslabení) – celkový počet oslabení, které tým 

odehrál 

- PPGA (power-play goals against) – (počet gólů v oslabení) – celkový počet gólů týmu 

obdržených v oslabení 

- PK% (penalty kill percentage) – (úspešnost oslabení) – 100 - (počet gólů obdržených 

v oslabení dělené celkovým počtem odehraných oslabení) (Baláž, 2018) 
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5 ANALÝZA DAT 

 Úlohou analýzy sbíraných dat je redukce, organizace a sumarizace informací  

s cílem dát výsledkům určitý význam a vykonávat úvahy podporované validní evidenci. 

Po sběru nebo během sběru dat se vyhodnocuje informace, která data zprostředkovávají. 

(web.ftvs.cuni.cz, 2018) 

 

5.1 Kvantitativní analýza 

 Kvantitativní analýza je založená na datech, které můžeme získat různým 

pozorováním a měřením. Tyto metody vedou k ověřování různých teorií. Kvantitativní 

údaje se můžou týkat např. délky vrhu, rychlosti pohybu, počítačové analýzy a jiných. 

Některé údaje jsou snadno zjistitelné a jiné naopak vyžadují komplikované laboratorní 

vybavení a početné týmy odborníků a pro praktika jsou těžko přístupné (Dobrý, 1995).  

 Každé měření musí být validní, což znamená, že se měří skutečně to, co se měřit 

má. Pro co nejspolehlivější metodu kvantitativní analýzy se doporučuje strukturované 

pozorování. Toto pozorování se vykonává podle přesně určeného protokolu. (Hendl, 

2005). 

 Táborský (1989) tvrdí, že hodnocení herního výkonu s sebou přináší velké 

množství náročných metodologických komplikací. Problémy při hodnocení herního 

výkonu vznikají z mnohofaktoriálnosti a složitosti herního výkonu, z nutnosti čelit různé 

aktivitě a odporu soupeře, z variability herních situací a nakonec z nestandardnosti 

podmínek utkání. Metodickým problémem je taktéž výběr a množství ukazatelů, které 

herní výkon charakterizují. Jejich optimální počet je podmíněný konkrétním podmínkám, 

potřebám a možnostem trenéra. 

 

5.2 Kvalitativní analýza 

 Při použití této analýzy si určujeme základní sledované otázky. Otázky se dají 

upravovat a modifikovat v průběhu výzkumu, během sběru dat a jejich samotné analýzy. 

Sběr dat probíhá v delším časovém úseku. Používají se relativně málo standardizované 

metody pro zisk dat. Typy dat pro kvalitativní výzkum jsou: audio a videozáznamy, 
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deníky a terénní poznámky z pozorování a rozhovorů. Velkým přínosem kvalitativní 

analýzy jsou přístupy, díky kterým navrhujeme teorii nějakého vybraného fenoménu. 

(Hendl, 2005). 

 Gavora (2000) uvádí, že nedílnou součástí kvalitativního výzkumu je podrobný 

popis, který se vytváří ihned po pozorování nebo během něj. Zapisovatel si vytváří 

poznámky, ze kterých si následně skládá celkový obraz o zkoumaném prostředí. Snaží se 

vysvětlovat jevy očima zkoumaných osob a ne dle vlastních názorů nebo zaužívaných 

tradic. Zapisovatel si dále všímá i rozdílů mezi zkoumanými osobami a zjišťuje, jak se na 

problém dívají. Vzhledem k vlastnostem kvalitativního výzkumu se dá říct, že hlavním 

pozorovacím nástrojem je sám pozorovatel. Cílem kvalitativního výzkumu je porozumění 

hráčům a herním situacím v utkání, a tudíž je nejlepším nástrojem zkoumání zkušenosti 

pozorovatele a vlastní úsudek. 

 

5.3 Statistická analýza v ČR 

 Jsem si jist, že si všichni pamatují na úspěšnou sezónu Liberce 2015/2016. Liberec 

dosáhl na titul v domácí soutěži. Při tom dokázal vytvořit rekord v počtu bodů v základní 

části.  Navíc v play-off prohrál pouze dvě utkání. Často se hovořilo o novém kondičním 

trenérovi, který pozměnil přípravu hráčů, protože změnil celkový přístup a vnímání 

kondiční přípravy. Liberec se snažil být pokrokový a jedním z pokroků, který  

se dlouhodobě používá v NHL, bylo využívání statistické analýzy. 

 ISport.cz (2015) už v prosinci roku 2015 zveřejnil článek, kde poodhalil, že se 

Liberec statistickou analýzou zabývá už od počátku sezóny 2014/2015. Aleš Vladyka, 

trenér, který měl na starosti videozáznamy utkání Liberce, pro web uvedl, že mají  

v porovnání s konkurencí obrovskou výhodu a náskok, ale také říkal, že by jako 

organizace neradi vyzradili své know-how. Na druhou stranu také vidí možnost, jak 

posunout celý český hokej. Liberec už během sezóny 2014/2015 sbíral informace 

například o tom, kam a odkud jeho hráči střílí, jak zavážejí nebo vyvážejí puky ze své 

třetiny, kolik mají nevyužitých střeleckých příležitostí, úspěšnost signálů při přesilové 

hře, pokažené přihrávky anebo ztráty puku a jiné. 

 Filip Pešán, trenér Liberce se v sezóně 14/15 vyjádřil o číslech, které pramenily  

z rozšířených statistik. Slouží na to, aby doplnily nebo potvrdily pravdivost jejich názorů. 

Jako nejdůležitější faktor vidí zpětnou vazbu k hráčům. Odpovědi typu „dnes ti to moc 
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nešlo,“ hráče příliš nepřesvědčí. Pešán tvrdí, že pokud hráčům ukáže statisticky 

zpracované utkání, tak proti tomu hráč nemá žádnou argumentaci.  

 Svůj úhel pohledu na to má i Martin Švec, obránce Liberce. Mluví o tom, že se 

jedná o kvalitní nástroj pro trenéry, kteří mohou s hráči diskutovat o tom, jak různé herní 

situace řešit jinak, protože to tak čísla ukazují. 

 

6 EUHL 

 

 Projekt EUHL byl spuštěn v roce 2013 s počáteční myšlenkou o celoevropské 

soutěži a vytvoření čtyř divizí na podporu univerzitního hokeje a vzdělávání. Tato 

původní myšlenka stále doufá a předpokládá sjednocený evropský univerzitní hokej a to 

za prostřednictví aktivních univerzitních lig ve východní divizi (Česká republika, 

Slovensko, Rakousko, Maďarsko, Polsko), západní divizi (Německo I, Belgie, Francie, 

Nizozemsko), severní divizi (Švédsko, Lotyšsko, Estonsko, Finsko, Dánsko, Norsko)  

a jižní divize (Německo II, Švýcarsko, Rakousko II, Slovinsko). 

 

 V současné době se EUHL skládá z divize EAST (Česká republika, Slovensko, 

Rumunsko Maďarsko a partnerská severní divize ve Švédsku). Noví potenciální žadatelé 

projevující zájem přicházejí z Lotyšska, Estonska, Rakouska, Finska, Švédska, Norska, 

Německa, Spojeného království, Maďarska, Francie a Rumunska. Kromě pravidelného 

běhu sezóny EUHL navázala EUHA velmi silné vztahy s Americkou kolegiální 

hokejovou asociací (ACHA) a také s Ruskou studentskou hokejovou ligou (SHL).  

S oběma asociacemi byla podepsána agenturou EUHA memoranda o porozumění  

a spolupráci. (euhl.eu, 2015) 

 

 

7 UK PRAHA 

 

 Tým UK Praha je členem EUHL od dob jejího vzniku v roce 2013. Od té doby 

tuto soutěž vyhrál čtyřikrát, a to hned první čtyři ročníky po sobě. Pravidelně se tento tým 

každoročně účastní Akademického mistrovství České republiky v ledním hokeji, kde 

úspěšně reprezentuje Univerzitu Karlovu. Dále se pravidelně účastní podzimní Hokejové 

bitvy, která se pořádá v pražské Tipsport aréně, kde mezi sebou hrají UK, ČZU, VŠE  
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a ČVUT. Tuto hokejovou bitvu tým nejstarší univerzity vyhrál sedmkrát z 9 ročníků této 

akce. Tým UK Praha se skládá z převážné většiny z hráčů, kteří působí v amatérských 

soutěžích, jako například v krajských přeborech apod.  

 

8 CÍL, HYPOTÉZY A ÚKOLY PRÁCE 

 

8.1 Cíl práce 

 

 Cílem předkládané diplomové práce je zjistit efektivitu střelby hokejového týmu 

UK Praha z pohledu místa zakončení. Z jaké části útočné třetiny a jakým způsobem bylo 

dosaženo největšího počtu vstřelených branek a naopak, odkud se střelecky týmu 

nedařilo, a střelba nebyla příliš efektivní. Tato práce by měla indikovat možnosti zlepšení 

efektivity zakončení pro nadcházející sezóny. 

 

8.2 Úkoly práce 

 

1. Zpracovat rešerši dostupných zdrojů k dané tématice. Vysvětlení daného tématu pro 

lepší a jednodušší pochopení praktické části. 

2. Získání videozáznamů utkání týmu UK Praha v základní části EUHL. 

3. Statisticky zpracovat výsledky, graficky vyhodnotit a stanovit závěry. 

4. Diskuze na dané téma. 

 

Výzkumné otázky 

 

 Bude rozhodovat místo zakončení v ofenzivní zóně o míře úspěšnosti střelby 

z hlediska počtu vstřelených branek? 

 Bude mít efektivita střelby se clonou větší % úspěšnost než střelba bez clony? 

 Bude mít způsob střelby vliv na úspěšnost zakončení? 
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8.3 Hypotézy práce 

 

Na základě statistik z nejvyšší domácí a zahraničních soutěží jsme stanovili následující 

hypotézy: 

H1: Předpokládáme, že efektivita střelby ze zóny 1 a 2 má největší úspěšnost z hlediska 

počtu vstřelených branek. 

H2: Předpokládáme, že efektivita střelby se clonou bude mít větší úspěšnost než střelba 

bez clony. 

H3: Předpokládáme, že střela z one timeru je nejefektivnější způsobem zakončení. 

 

9 METODIKA  

 

9.1 Charakteristika souboru 

 

 Výzkumný soubor tvořil celkový počet 947 střel ze všech 16 utkání základní části 

EUHL v sezóně 2018/2019. Hlavní používanou metodou je metoda pozorování (Maňák, 

Švec, Švec 2005). Jedná se o pozorování nepřímé, kdy se data zpracovávají za pomocí 

videozáznamu. Použití statistických metod bylo využito pro výpočet součtu celkové  

i dílčí četnosti střelby a procentuálního zastoupení.  

 

9.2 Metody získávání údajů 

 

 V diplomové práci je využitá metoda analýzy statistických údajů. Statistické údaje 

byly získané formou nepřímého pozorování videozáznamů z utkání. K tomu, abychom 

mohli zaznamenávat jednotlivé údaje z videozáznamu, jsme vyhotovili záznamový arch, 

pro pozorování daných údajů viz níže. Tento arch má podobu útočné poloviny hřiště, 

která je rozdělena na 5 zón. Každá z těchto zón se nachází na specifickém místě ve třetině. 

Zóny byly takto rozděleny pro lepší představivost a možnost zhodnocení střelby dle 

místa, úhlu a strany zakončení. Záznamový arch byl rozdělen na zóny 1 – 5 a pravá a levá 

strana.  
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Další kritéria, která byla zaznamenávána, jsou:  

 držení hole (l/p), 

 přítomnost clonícího hráče před brankou soupeře (ano/ne), 

 způsob zakončení (střelba zápěstím,  střelba golfovým úderem, střelba z první 

(one-timerem), dorážka), 

 výsledek (chycení, vyražení, střela mimo, střela mimo + ztráta pásma, 

zblokovaná střela, gól). 

 

 

 

Obrázek 2 Záznamový arch 
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10 VÝZKUMNÁ ČÁST PRÁCE – VÝSLEDKY 

 

 V praktické části je ukázka využití čísel v praxi pro navození lepší představy, jak 

lze s čísly pracovat, tudíž se dostáváme k hlavnímu bodu práce, a to k vyhodnocení 

úspěšnosti střelby z hlediska místa zakončení. Pozorování jsme prováděli na 16ti utkáních 

základní části v sezóně 2018/2019. Než začneme s vyhodnocením dat, tak je nejdříve 

potřeba nahlédnout na sledovaný vzorek (tým UK Praha) a na ligu, ve které působí 

(EUHL). Následně přejdeme k samotnému výzkumu a dobereme se tak k tomu, jaká byla 

úspěšnost střelby z vybraných zón, a za jakých podmínek. Zjistíme, kolik branek celkem 

tým Univerzity Karlovy vstřelil, jaký byl průměrný počet branek na utkání, atd. 

Rozebereme si faktory, za jakých situací a podmínek k takovému výsledku došlo. Je však 

nutné zmínit, že trenér stále zůstává tou osobou, která tvoří finální rozhodnutí a hodnotí 

nejen herní výkon, ale i sociálně-psychologické faktory. Z tohoto důvodu by měla být 

doporučení plynoucí ze statistik zohledněná i jinými faktory. 

 

10.1 Celková četnost střelby 

 

 V námi pozorovaných utkáních, odehraných univerzitním hokejovým týmem UK 

Praha v Evropské univerzitní hokejové lize (EUHL) v sezóně 2018/2019 bylo celkem 

hráči tohoto týmu vystřeleno 947 střel, což je v průměru zhruba 59 střel na jedno utkání. 

Z výsledného počtu střel směřovalo 648 z nich na branku (tj. 68,4%), zbylých 299 střel 

(31,6%) skončilo mimo branku, nebo bylo zblokovaných. V těchto utkáních tým UK 

Praha vstřelil celkem 76 branek, to znamená, že na vstřelení jedné branky bylo potřeba 

zhruba 12,5 střel. 
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Pro zajímavost jsme vytvořili tabulku, kde můžeme vidět, kolika branek bylo dosaženo 

vybranými způsoby zakončení. Tým UK Praha celkem vstřelil 76 branek. Způsob 

zakončení jsme rozdělili na střelu zápěstím, střelu z one timeru, dorážku a střelu 

golfovým úderem. V tabulce můžeme nadále vidět, jaký způsob zakončení byl 

nejefektivnější, a který byl naopak nejméně účinný. 

 

Tabulka 2 Úspěšnost jednotlivých způsobů zakončení 

Způsob zakončení Počet střel Počet branek % 

Zápěstím 672 46 6,85% 

One-timerem 104 15 14,42% 

Dorážkou 53 13 24,53% 

Golfovým úderem 118 2 1,69% 

 

 Na následujícím grafu si ukážeme, jak se vybrané způsoby zakončení promítly 

procentuálně na počtu vstřelených branek týmu UK Praha. Jak můžeme vidět, střelba 

zápěstím byla bezkonkurenčně nejefektivnějším způsobem zakončení, což bylo 

především zapříčiněno tím, že největší počet branek padl ze zóny číslo 2, ze „slotu“, nebo 

z předbrankového prostoru. V předbrankovém prostoru se nejednalo pouze o dorážky,  

ale také zakončení samostatných úniků a přihrávek tzv. „do prázdné“. Střelba zápěstím 

se postarala o 3/5 všech vstřelených branek týmu UK Praha. Naopak nejméně efektivní 
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byla střelba golfovým úderem. Z celkového počtu 118 střel golfovým úderem skončily 

vstřelením branky pouze 2 střely. 

 

  

Zde můžeme vidět, jak byl tým nejstarší univerzity produktivní v zakončení 

v jednotlivých zónách vůči počtu střel v nich vystřelených. Z následného je zcela zřejmé, 

že jednoznačně největší úspěšnost v zakončení předvedli hráči v zóně č. 1. 31,17%. 

Naopak žádný gól ze zóny č. 5, čili 0% úspěšnost je až trestuhodná. Za vinu bych toto 

statistické zjištění připsal tomu, že zóna č. 5 se nenachází v ideální střelecké pozici a 

z těchto prostorů moc střel na branku nejde. Naopak, kdybychom se statistikami zaobírali 

více dopodrobna, tak jsem přesvědčen, že tato zóna bude neméně významná. Jsem si jist, 

že velké množství dobře nastřelených nebo nahozených kotoučů, právě z této zóny skončí 

dorážkou, která může vést k dosažení branky. 

 

Tabulka 3 Úspěšnost střelby z jednotlivých zón 

Zóna Počet střel Počet branek % 

Zóna 1 77 24 31,17% 

Zóna 2 392 32 8,16% 

Zóna 3 254 14 5,51% 

Zóna 4 159 6 3,77% 

Zóna 5 65 0 0% 

 

60%20%

17%
3%

Procentuální podíl na vstřelených 
brankách dle způsobu zakončení

zápěstím one timer dorážka golfový úder

Graf 2 Procentuální podíl na vstřelených brankách dle způsobu zakončení 
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10.2 Efektivita střelby z pohledu místa zakončení 

 

 Následující kapitolu jsme rozdělili na 5 podkapitol, podle 5 zón, na které jsme 

rozdělili útočnou třetinu. V těchto zónách jsme zaznamenávali všechny střelecké pokusy, 

jak úspěšné, tak neúspěšné.  Zjistíme, jaký druh zakončení byl v dané zóně nejefektivnější 

a naopak, který byl nejméně efektivní. Dále jsme zaznamenávali, jaký byl výsledek 

střeleckého pokusu: chycené, vyražené, mimo branku, mimo + (mimo branku + ztráta 

pásma), zblokované a jako poslední gól (vstřelení branky). Tyto hodnoty si pro 

zajímavost vyjádříme i v procentech a znázorněné v grafu. 

 

10.2.1 Zóna č. 1 

 

 Této zóně se také jinak nazývá předbrankový prostor a jde především o místo, 

které je v bezprostřední blízkosti soupeřova brankáře a kolem jeho brankoviště. Z této 

zóny bylo celkem vystřeleno 77 střel, což je 8,13% všech vystřelených střel za 16 utkání 

v základní části EUHL. Z těchto 77 střel bylo 50 střel chycených nebo vyražených, tudíž 

65%. Pouze 3 střely, čili 4% byly zblokovány, šly mimo branku nebo šly mimo branku  

a tým kvůli tomu ztratil útočné pásmo. Z celkového počtu 77 střel skončilo 24 střel 

brankou. Takováto úspěšnost, která se pohybuje kolem 31%, může být pro tým a trenéry 
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velice uspokojivá. Tato zóna je jediná, která má větší, a to podstatně větší procento střel, 

které skončily brankou než střel, jež skončily mimo branku, byly zblokovány nebo 

dokonce mířily mimo branku a tým kvůli tomu ztratil útočné pásmo. 

 

Tabulka 4 Procentuální úspěšnost střelby ze zóny č. 1 

Výsledek Počet střel % 

Chycené, vyražené 50 65% 

Mimo, mimo +, 

zblokované 

3 4% 

Góly 24 31% 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Úspěšnost způsobů zakončení v zóně č. 1 

 

 V této zóně, z celkového počtu 77 střel, bylo 38 z nich vystřeleno zápěstím, z toho 

11 střel skončilo vstřelením branky. Dalších 33 střel bylo zaznamenáno, že byly dorážky. 

Z těchto 33 střel skončilo 13 vstřelením branky. Střelba golfovým úderem nebyla použita 

ani jednou a střelba one timerem  byla použita u 6 střel. Ani jedna z těchto střel neskončila 

vstřelením branky. 

 

50; 65%

3; 4%

24; 31%

0

10

20

30

40

50

60

CHYCENÉ, VYRAŽENÉ MIMO, MIMO+, 
ZBLOKOVANÉ

GOLY 

p
o

če
t 

st
ře

l

výsledek

Zóna č. 1

Graf 4 Procentuální úspěšnost střelby ze zóny č. 1 



50 
 

Tabulka 5 Úspěšnost střelby dle způsobu zakončení ze zóny č. 1 

Způsob zakončení Počet střel Počet branek % úspěšnost 

Zápěstím 38 11 28,95% 

One-timerem 6 0 0% 

Dorážkou 33 13 39,39% 

Golfovým úderem 0 0 0% 

 

 

 

      Graf 5 Úspěšnost střelby dle způsobu zakončení ze zóny č. 1 

 

10.2.2 Zóna č. 2 

 

 Zóna č. 2 byla jednoznačně nejvytíženější zóna ze všech, co se týče počtu střel. 

Jinak se této zóně také nazývá „slot“. Bylo odsud celkem vystřeleno 392 střel, což je 

41,39% všech střel za 16 utkání v základní části sezóny. Zhruba 58% střel skončilo 

chycených nebo vyražených brankářem soupeře. Těchto pokusů bylo celkem 228. 

Dalších 34% střel, bylo vystřeleno mimo branku, bylo zblokováno nebo mířily mimo 

branku soupeře a tým UK Praha díky tomu ztratil útočné pásmo. Takovýchto střeleckých 

pokusů bylo celkem 132. Zbylých 8% střel z této zóny, konkrétně 32 bylo úspěšných  

a skončilo vstřelení branky. 
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Tabulka 6 Procentuální úspěšnost střelby ze zóny č. 2 

Výsledek Počet střel % 

Chycené, vyražené 228 58% 

Mimo, mimo +, 

zblokované 

132 34% 

Góly 32 8% 

 

 

 

 

Úspěšnost způsobů zakončení v zóně č. 2 

 

 V této zóně, z celkového počtu 392 střel, bylo 312 střel vystřeleno zápěstím, 

z toho 28 střel skončilo vstřelením branky. Pro 37 střel byl použit způsob zakončení one 

timerem, a tímto způsobem bylo dosaženo 4 branek. Dorážek bylo zaznamenáno celkem 

20 a ani jedna z nich vstřelením branky neskončila. Stejně dopadly i střely golfovým 

úderem, kterých bylo 23, jelikož ani jedna neznamenala vstřelení branky. 
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Tabulka 7 Úspěšnost střelby dle způsobu zakončení ze zóny č. 2 

Způsob zakončení Počet střel Počet branek % úspěšnost 

Zápěstím 312 28 8,97% 

One-timerem 37 4 10,81% 

Dorážkou 20 0 0% 

Golfovým úderem 23 0 0% 

 

 

 

      Graf 7 Úspěšnost střelby dle způsobu zakončení ze zóny č. 2 

 

10.2.3 Zóna č. 3 

 

 V této zóně, která se především vyznačuje tím, že z ní střílí převážně obránci, 

jelikož se nachází až na hranici modré čáry, tým Univerzity Karlovi vystřelil 254 

střeleckých pokusů. Z mé práce vyplívá, že tento počet střel se postaral o 26,82% všech 

střel, které hráči v základní části vystřelili na branky soupeřů. Celkem 128 z výše 

zmíněných střel, což dělá přesně polovinu, tudíž 50%, bylo chyceno nebo vyraženo 

brankářem soupeře. Dalších 112 pokusů, 44% střel, z této zóny bylo zblokováno, mířilo 

mimo branku nebo dokonce letělo mimo branku, a ještě k tomu tým ztratil útočné pásmo. 

Pouze 14 střel bylo úspěšně proměněno a znamenalo vstřelení branky. Těchto  

14 úspěšných střeleckých pokusů znamenalo 6% podíl na všech střelách v této zóně. 

312
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Tabulka 8 Procentuální úspěšnost střelby ze zóny č. 3 

Výsledek Počet střel % 

Chycené, vyražené 128 50% 

Mimo, mimo +, 

zblokované 

112 44% 

Góly 14 6% 

 

 

 

           Graf 8 Úspěšnost střelby dle způsobu zakončení ze zóny č. 3 

 

 

Úspěšnost způsobů zakončení v zóně č. 3 

 

 V této zóně, z celkového počtu 254 střel odsud vystřelených, bylo 131 z nich 

vystřeleno zápěstím, z toho 2 střely skončily vstřelením branky. Pro 57 střel byl použit 

způsob střelby one timerem, a tímto způsobem bylo dosaženo 10 branek. Zbylých 66 střel 

bylo vystřeleno golfovým úderem a tímto způsobem byly vstřeleny 2 branky. Dorážka 

z této zóny nebyla použita ani jednou. 

 

 

 

128; 50%

112; 44%

14; 6%

0

20

40

60

80

100

120

140

CHYCENÉ, VYRAŽENÉ MIMO, MIMO+, 
ZBLOKOVANÉ

GOLY 

p
o

če
t 

st
ře

l

výsledek

Zóna č. 3



54 
 

Tabulka 9 Úspěšnost střelby dle způsobu zakončení ze zóny č. 3 

Způsob zakončení Počet střel Počet branek % úspěšnost 

Zápěstím 131 2 1,53% 

One-timerem 57 10 17,54% 

Dorážkou 0 0 0% 

Golfovým úderem 66 2 3,03% 

 

 

      Graf 9 Úspěšnost střelby dle způsobu zakončení ze zóny č. 3 

 

10.2.4 Zóna č. 4 

 

 Zóna č. 4 se nachází převážně od bodů pro vhazování k vrcholu kruhu, až po vnější 

okraj kruhů. Z výsledků mé práce vyplívá, že ze zóny č. 4, jak můžeme vidět níže, byly 

téměř tři čtvrtiny, konkrétně 74%, všech střel, konkrétně 118, chycené nebo vyražené 

soupeřovými brankáři. Celkový počet střel z této zóny byl 159, což je 16,79% všech 

započtených střel týmu UK Praha. Jelikož se jednalo především o střely z velkého úhlu, 

tak je pochopitelné, že nemohlo úspěšným vstřelením branky skončit tolik střel, jako 

například ze zóny č. 1 nebo zóny č. 2. Pouze 6 střel, čili 4% ze všech střel z této zóny 

skončilo v brance soupeře. Zbylých 35 střel, které tým Univerzity Karlovy vyslal směrem 

na branku soupeře, ačkoli ve výsledku letěly mimo branku, popřípadě, kvůli nim bylo 

ztraceno útočné pásmo nebo byly zblokovány, se postaralo o chybějících 22%. 
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Tabulka 10 Procentuální úspěšnost střelby ze zóny č. 4 

Výsledek Počet střel % 

Chycené, vyražené 118 74% 

Mimo, mimo +, 

zblokované 

35 22% 

Góly 6 4% 

 

 

           Graf 10 Úspěšnost střelby dle způsobu zakončení ze zóny č. 4 

 

 

Úspěšnost způsobů zakončení v zóně č. 4 

 

 V této zóně, z celkového počtu 159 střel, bylo 140 z nich vystřeleno zápěstím, 

z toho 5 střel skončilo vstřelením branky. Pro 4 střely byl použit způsob střelby one 

timerem, a tímto způsobem bylo dosaženo 1 branky. Zbylých 15 střel bylo vystřeleno 

golfovým úderem a tímto způsobem nebylo dosaženo žádné branky. Dorážka z této zóny 

nebyla použita ani jedna. 
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Tabulka 11 Úspěšnost střelby dle způsobu zakončení ze zóny č. 4 

Způsob zakončení Počet střel Počet branek % úspěšnost 

Zápěstím 140 5 3,57% 

One-timerem 4 1 25% 

Dorážkou 0 0 0% 

Golfovým úderem 15 0 0% 

 

 

 

      Graf 11 Úspěšnost střelby dle způsobu zakončení ze zóny č. 4 

 

 

10.2.5 Zóna č. 5 

 

 Tato zóna se vyznačuje tím, že se nachází v útočné třetině, buď v největší 

vzdálenosti od branky soupeře, nebo se jedná o místa s největším úhlem vůči brance 

soupeře. Tím pádem je pro střelce nejméně atraktivní a je malá pravděpodobnost, že střela 

z této zóny skončí vstřelením branky. Pravděpodobně z tohoto důvodu hráči UK Praha 

vystřelili z této zóny pouze 65 střel a tím se postarali o 6,86% všech střel. To je nejmenší 

procentuální zastoupení střel ze všech zón. Z těchto 65 střel neskončila ani jedna 

dosažením branky, tudíž, se jedná o 0% úspěšnost. 74% střel, brankář soupeře chytil nebo 

vyrazil, což bylo celkem 48 střel. Zhruba jedna čtvrtina, 26% všech střel letěla mimo 

140

4 0 155 1 0 0

ZÁPĚSTÍM ONE-TIMEREM DORÁŽKOU GOLFOVÝM ÚDEREM

Úspěšnost způsobů zakončení v zóně č. 4

Počet střel Počet branek
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branku soupeře, díky čemu bylo i ztraceno útočné pásmo nebo byla zblokována. Celkem 

se jedná o 17 střel, které měly tento výsledek. 

 

Tabulka 12 Procentuální úspěšnost střelby ze zóny č. 5 

Výsledek Počet střel % 

Chycené, vyražené 48 74% 

Mimo, mimo +, 

zblokované 

17 26% 

Góly 0 0% 

 

 

 

           Graf 12 Úspěšnost střelby dle způsobu zakončení ze zóny č. 5 

 

Úspěšnost způsobů zakončení v zóně č. 5 

 

 V této zóně, z celkového počtu 65 střel, bylo 51 z nich vystřeleno zápěstím, z toho 

žádná střela vstřelením branky neskončila. Zbylých 14 střel bylo vystřeleno golfovým 

úderem a tímto způsobem nebylo dosaženo žádné branky. Způsoby zakončení dorážkou 

a one timerem z této zóny nebyly použity ani jednou. 
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Tabulka 13 Úspěšnost střelby dle způsobu zakončení ze zóny č. 5 

Způsob zakončení Počet střel Počet branek % úspěšnost 

Zápěstím 51 0 0% 

One-timerem 0 0 0% 

Dorážkou 0 0 0% 

Golfovým úderem 14 0 0% 

 

 

      Graf 13 Úspěšnost střelby dle způsobu zakončení ze zóny č. 5 

 

10.3 Úspěšnost jednotlivých způsobů zakončení 

 

 10.3.1 Úspěšnost způsobu zakončení one timerem 

 

 Z mé diplomové práce vyplívá, že tímto způsobem zakončení vstřelil tým 

Univerzity Karlovy celkem 15 branek z celkového počtu 104 střel. Procentuální 

zastoupení zakončení one timerem představuje téměř 11% ze všech střel. Úspěšnost 

zakončení v této zóně byla 14,42%. Tento počet vstřelených branek, čili 15, představuje 

19,74% z celkového počtu 76 branek. Největší početní zastoupení ze zón v počtu branek 

v nich dosažených představuje zóna č. 3. Ze zbylých 5 branek byly 4 vstřeleny ze zóny  

č. 2 a jedna branka byla vstřelena ze zóny č. 4. Níže máme graficky a  procentuálně 

znázorněno zastoupení jednotlivých zón na vstřelených brankách. 
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Tabulka 14 Úspěšnost způsobu zakončení  one timerem 

Zóna Počet vstřelených 

branek 

% 

Zóna č. 1 0 0% 

Zóna č. 2 4 6,7% 

Zóna č. 3 10 66,7% 

Zóna č. 4 1 26,7% 

Zóna č. 5 0 0% 

 

 

 

       Graf 14 Úspěšnost způsobu zakončení one timerem 

 

10.3.2 Úspěšnost způsobu zakončení golfovým úderem 

 

 Golfovým úderem bylo za 16 utkání v základní části EUHL vystřeleno hráči UK 

Praha celkem 118 střel na branku soupeřů. Z celkového počtu 947 to dělá 12,5%. Z těchto 

118 střel, ale pouze 2 skončily vstřelením branky. Tento počet branek znamená pro tento 

způsob zakončení úspěšnost 1,69%. Jelikož golfovým úderem bylo dosaženo jen  

2 branek, pohybuje se tento způsob zakončení na 2,63% ze všech vstřelených branek. Obě 

branky byly vstřeleny ze zóny č. 3.  

10; 66,7%

4; 26,7%

1; 6,7%

Úspěšnost způsobu zakončení one 
timerem

zóna č. 3 zóna č. 2 zóna č. 1 zóna č. 4 zóna č. 5
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Tabulka 15 Úspěšnost způsobu zakončení  golfovým úderem 

Zóna Počet vstřelených 

branek 

% 

Zóna č. 1 0 0% 

Zóna č. 2 0 0% 

Zóna č. 3 2 100% 

Zóna č. 4 0 0% 

Zóna č. 5 0 0% 

 

 

   Graf 15 Úspěšnost způsobu zakončení  golfovým úderem 

 

10.3.3 Úspěšnost způsobu zakončení dorážkou 

 

 Tímto způsobem zakončení dosáhl tým UK Praha 13 branek v 16 utkáních 

základní části EUHL. Procentuálně to vychází tak, že dorážkou bylo dosaženo 17,11% ze 

všech vstřelených branek. Celkový počet dorážek byl 53. Tato cifra se postarala o 5,6% 

ze všech střel. Úspěšnost tohoto typu zakončení je 24,53%. Všechny dorážky, které 

znamenaly vstřelení branky, byly vystřeleny ze zóny č. 1. 
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Tabulka 16 Úspěšnost způsobu zakončení dorážkou 

Zóna Počet vstřelených 

branek 

% 

Zóna č. 1 13 100% 

Zóna č. 2 0 0% 

Zóna č. 3 0 0% 

Zóna č. 4 0 0% 

Zóna č. 5 0 0% 

 

 

        Graf 16 Úspěšnost způsobu zakončení dorážkou 

 

10.3.4 Úspěšnost způsobu zakončení zápěstím 

 

 Z celkového počtu 947 střel bylo 672 z nich vystřeleno zápěstím. To znamená, že 

téměř 71% ze všech střel bylo vystřeleno tímto způsobem. Z těchto 672 střel skončilo 46 

vstřelením branky, tudíž úspěšnost byla 6,85%. 46 branek představuje v celkovém počtu 

vstřelených branek 60,53%.  Převážná většina branek, celkem 28, padla ze zóny č. 2, 

takzvaného slotu. 11 branek bylo dosaženo ze zóny č. 1. Ze zóny č. 3 padly pouze  

2 branky a ze zóny č. 4 bylo vstřeleno 5 branek. Zóna č. 5 vyšla v počtu vstřelených 

branek naprázdno.  
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Tabulka 17 Úspěšnost způsobu zakončení zápěstím 

Zóna Počet vstřelených 

branek 

% 

Zóna č. 1 11 23,9% 

Zóna č. 2 28 60,9% 

Zóna č. 3 2 4,4% 

Zóna č. 4 5 10,9% 

Zóna č. 5 0 0% 

 

 

       Graf 17 Úspěšnost způsobu zakončení zápěstím 

 

10.4 Efektivita střelby s clonou 

 

 V této kapitole zjistíme, jaký vliv měla přítomnost hráče před brankou soupeře na 

efektivitu zakončení týmu UK Praha. Přítomností hráče před brankou máme na mysli, 

smysluplné postavení před brankářem soupeře. Funkcí tohoto hráče je znepříjemňovat, 

v rámci pravidel, brankáři jeho činnost. Hráč se snaží brankáři zakrýt výhled a současně 

rozptylovat jeho koncentraci. Touto činností podstatně ztěžuje brankáři chytání  

a vyrážení střel a snižuje jeho koncentraci.  
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 Z diplomové práce vyplívá, že tým UK Praha vstřelil celkem 76 branek v 16 

utkáních základní části EUHL. Z těchto 76 branek bylo celkem 29 vstřeleno za 

přítomnosti clonícího útočícího hráče před brankou soupeře. To znamená, že 38,16% 

všech vstřelených branek bylo dosaženo za přítomnosti clonícího hráče. Branek 

vstřelených bez clony bylo celkem 47, čili 61,84% 

 

Tabulka 18 Efektivita střelby s clonou 

Celkem Počet 

vstřelených 

branek 

Počet branek bez 

clony 

Počet branek s 

clonou 

Všechny zóny 76 47 29 

 

 

     Graf 18 Efektivita střelby s clonou 

 

10.4.1 Zóna č. 1 

 

 Z mé diplomové práce vyplívá, že ze zóny č. 1 bylo vystřeleno celkem 77 střel. 

Z těchto 77 střel skončilo 24 vstřelením branky. Za přítomnosti hráče před brankou, který 

clonil brankáři soupeře, bylo dosaženo 10 branek. Bez přítomnosti hráče před brankou, 

který by clonil brankáři soupeře, bylo dosaženo 14 branek. To znamená, že 41,67% 

vstřelených branek z této zóny bylo vstřeleno s clonícím hráčem před brankou soupeře. 

29; 38%

47; 62%

Efektivita střelby s clonou

s clonou bez clony



64 
 

Tabulka 19 Efektivita střelby s clonou ze zóny č. 1 

Zóna Počet střel Počet branek bez 

clony 

Počet branek s 

clonou 

Zóna č. 1 77 14 10 

 

 

           Graf 19 Efektivita střelby s clonou ze zóny č. 1 

 

10.4.2 Zóna č. 2 

 

 Z mé diplomové práce vyplívá, že ze zóny č. 2 bylo vystřeleno celkem 392 střel. 

Z těchto 392 střel skončilo 32 vstřelením branky. Za přítomnosti hráče před brankou, 

který clonil brankáři soupeře, bylo dosaženo 7 branek. Bez přítomnosti hráče před 

brankou, který by clonil brankáři soupeře, bylo dosaženo 25 branek. To znamená,  

že 21,88 % vstřelených branek z této zóny bylo vstřeleno s clonícím hráčem před brankou 

soupeře. 

 

Tabulka 20 Efektivita střelby s clonou ze zóny č. 2 

Zóna Počet střel Počet branek bez 

clony 

Počet branek s 

clonou 

Zóna č. 2 392 25 7 

 

42%

58%

Zóna č.1

branka s clonou branka bez clony
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           Graf 20 Efektivita střelby s clonou ze zóny č. 2 

 

10.4.3 Zóna č. 3 

 

 Z mé diplomové práce vyplívá, že ze zóny č. 3 bylo vystřeleno celkem 254 střel. 

Z těchto 254 střel skončilo 14 vstřelením branky. Za přítomnosti hráče před brankou, 

který clonil brankáři soupeře, bylo dosaženo 11 branek. Bez přítomnosti hráče před 

brankou, který by clonil brankáři soupeře, bylo dosaženo 3 branek. To znamená,  

že 78,57% vstřelených branek z této zóny bylo vstřeleno s clonícím hráčem před brankou 

soupeře. 

 

Tabulka 21 Efektivita střelby s clonou ze zóny č. 3 

Zóna Počet střel Počet branek bez 

clony 

Počet branek s 

clonou 

Zóna č. 3 254 3 11 

 

22%

78%

Zóna č. 2

branka s clonou branka bez clony
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           Graf 21 Efektivita střelby s clonou ze zóny č. 3 

 

10.4.4 Zóna č. 4 

 

 Z mé diplomové práce vyplívá, že ze zóny č. 4 bylo vystřeleno celkem 159 střel. 

Z těchto 159 střel skončilo 6 vstřelením branky. Za přítomnosti hráče před brankou, který 

clonil brankáři soupeře, bylo dosaženo 1 branky. Bez přítomnosti hráče před brankou, 

který by clonil brankáři soupeře, bylo dosaženo 5 branek. To znamená,  

že 16,67%vstřelených branek z této zóny bylo vstřeleno s clonícím hráčem před brankou 

soupeře. 

 

Tabulka 22 Efektivita střelby s clonou ze zóny č. 4 

Zóna Počet střel Počet branek bez 

clony 

Počet branek s 

clonou 

Zóna č. 4 159 5 1 

 

79%

21%

Zóna č. 3

branka s clonou branka bez clony
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           Graf 22 Efektivita střelby s clonou ze zóny č. 4 

 

10.4.5 Zóna č. 5 

 

 Z mé diplomové práce vyplívá, že ze zóny č. 5 bylo vystřeleno celkem 65 střel. 

Z těchto 65 střel neskončila žádná vstřelením branky, tudíž nám nijak nepřispěla  

do našeho výzkumu. 

 

Tabulka 23 Efektivita střelby s clonou ze zóny č. 5 

Zóna Počet střel Počet branek bez 

clony 

Počet branek s 

clonou 

Zóna č. 5 65 0 0 

 

 

 

 

 

 

 

 

17%

83%

Zóna č. 4

branka s clonou branka bez clony
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11 DISKUZE 

 

Vliv místa zakončení na efektivitu střelby 

 Pro náš výzkum jsme započítávali, jak branky při hře 5 proti 5, tak branky 

z početních převah, či nevýhod. Celkový počet vstřelených branek týmu UK Praha byl 

76. Výsledkem je to, že ze zóny č. 2, jinak nazývané jako „slot“ padlo nejvíce branek  

a to konkrétně 32. Tento počet branek se postaral o 42,11% všech vstřelených branek. 

Jako druhá nejvytíženější zóna se projevila zóna č. 2, čili předbrankový prostor. Z této 

zóny padlo 24 branek, což znamená 31,58% všech vstřelených branek. Jako třetí 

nejúspěšnější zóna, co se počtu vstřelených branek týče, se umístila zóna č. 3, ze které 

bylo dosaženo 14 branek, tudíž se postarala o 18,42% ze všech vstřelených branek. 

Poslední zóna, která se úspěšně podílela na vstřelení alespoň 1 branky, byla zóna č. 4. 

Z této zóny, bylo dosaženo 6 branek. Tato cifra se postarala o zbývajících 7,89% všech 

vstřelených branek. Ze zóny č. 5 nebyl vstřelen ani jeden gól, tudíž se procentuálně nijak 

nepodílel na efektivitě zakončení.  

 Z výsledků naší diplomové práce vyplívá, že tým UK Praha ze slotu, čili ze zón  

1 a 2 zaznamenal 73,69% všech vstřelených branek. Zatímco ze zón 3, 4 a 5 zaznamenal 

pouze 26,31% všech branek v 16 utkáních základní části EUHL. Je ale zajímavé,  

že 50,48% všech střel bylo vystřeleno právě z těchto tří ne příliš efektivních zón. Toto by 

mohlo být podkladem pro další, hlubší analýzu efektivity střelby, která by se zaobírala 

tím, zda nebude výhodnější, místo střel, z těchto neefektivních zón například podržet 

kotouč a snažit se najít střeleckou pozici ve slotu, nebo naopak, zdali hrozí ztráta kotouče 

a je bezpečnější z této zóny vystřelit. 

 Statistiky z loňské sezóny ukázaly, že v Extralize ledního hokeje padlo ze slotu 

81,4% všech vstřelených branek za stavu 5 proti 5 (Hokej.cz, 2020). Tato hodnota  

se víceméně shoduje s hodnotou vstřelených branek týmu UK Praha, která vychází 

73,69%. 

 Střelbou ze slotu padá čtyřikrát více branek, než střelbou z jakékoli jiné části 

třetiny. Statisticky, branky vstřelené z místa jiného než je slot, ve výsledku utkání nehrají 

rozhodující roli (thepointhockey.com, 2019).  
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 Doporučení do budoucích sezón je takové, že by trenér měl hráče instruovat, aby 

se při utkání především zaměřili na střelbu z těchto prostor, čili ze slotu. Z výše 

zmíněného vyplívá, že koncepce tréninkových jednotek týmu UK Praha měla zaměřit na 

rychlost a reakci střelby ze zón 1 a 2. Tím máme na mysli zapojení cvičení, která budou 

zaměřena na střelbu z těchto zón. Od jednodušších cvičení bez bránících hráčů, přes 

cvičení s variabilními podmínkami až po herní cvičení v maximální rychlosti. 

 

Vliv způsobu zakončení na efektivitu střelby 

 Z výsledků naší diplomové práce vyplívá, že jednoznačně nejúspěšnějším 

způsobem zakončení, týmu UK Praha v základní skupině EUHL, byla dorážka. Tímto 

způsobem zakončení vstřelil náš tým sice pouze jen 13 branek, ale z celkového počtu 53 

střel to dělá 24,53% úspěšnost zakončení. Druhým nejúspěšnějším způsobem zakončení 

byla střelba one timerem. Tímto způsobem bylo dosaženo 15 branek ze 104 střel.  

To znamená, že úspěšnost tohoto způsobu zakončení je 14,42%. Nejvyužívanějším 

způsobem zakončení byla jednoznačně střelba zápěstím, kterou tým UK Praha vystřelil 

přesně 672 krát na branku soupeře. Také tímto způsobem bylo dosaženo největšího počtu 

branek, a to celkem 46. Ovšem z celkového počtu 672 střel tento počet branek znamená, 

že úspěšnost střelby zápěstím byla 6,85%. Jako nejméně úspěšný způsob zakončení  

se zcela jednoznačně umístila střelba golfovým úderem. Z celkového počtu 118 střel 

skončili pouze 2 v brance soupeře. Tyto dvě branky znamenají 1,69% úspěšnost střelby 

golfovým úderem a řadí se na poslední místo v efektivitě střelby dle způsobu zakončení.  

 Předpokládali jsme, že nejefektivnějším způsobem zakončení bude střelba z one 

timeru, jelikož statistiky z posledních ročníků NHL prokázaly, že na vstřelení 1 branky 

tímto způsobem zakončení, je potřeba nejmenšího počtu střeleckých pokusů (Pacina, 

2019). 

 Doporučení, které plyne z těchto statistik, je takové, aby trenér do následujících 

sezón hráče instruoval a apeloval především na střelbu one timerem právě z prostorů slotu 

a nejlépe za přítomnosti clonícího hráče před brankou soupeře, který bude připraven 

kotouč následně dorážet. Z výše zmíněného vyplívá, že koncepce tréninkových jednotek 

týmu UK Praha by se měla zaměřit na střelbu one timerem s opakovanou dorážkou.  

Od průpravných cvičení na střelbu one timerem a dorážení, kde jsou zapojeni pouze 
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jednotlivci, přes herní cvičení s měnícími se podmínkami, kde je zapojeno více hráčů  

až po průpravné hry v maximální rychlosti s maximálním nasazením.   

 

Efektivita střelby se clonou a bez clony 

 Z naší diplomové práce vyplívá, že z celkového počtu 76 vstřelených branek bylo 

29 z nich vstřeleno za přítomnosti clonícího útočícího hráče před brankou soupeře, což 

činí 38,16%. Jedinou zónou, ze které padlo více branek za pomoci clonícího hráče před 

brankářem soupeře, je zóna č. 3. Z této zóny tým UK Praha vstřelil 11 branek  

za přítomnosti clonícího útočícího hráče před brankou soupeře. Bez jeho přítomnosti byly 

vstřeleny z této zóny pouze 3 branky. To znamená, že 78,57% vstřelených branek z této 

zóny bylo vstřeleno s clonícím hráčem před brankou soupeře. Druhou nejúspěšnější 

zónou dle procentuální úspěšnosti vstřelených branek za přítomnosti clonícího hráče byla 

zóna č. 1. Z této zóny padlo 10 branek s clonícím hráčem před brankou a 14 branek bez 

jeho přítomnosti. To znamená, že 41,67% vstřelených branek z této zóny bylo vstřeleno 

s clonícím hráčem před brankou soupeře. Další zónou, která měla alespoň 

dvacetiprocentní úspěšnost ve vstřelených brankách s clonícím hráčem, byla zóna č. 2. 

Z této zóny padlo 7 branek se clonou a 25 branek bez ní. To znamená, že 21,88 % branek 

z této zóny bylo vstřeleno s clonícím hráčem před brankou soupeře. Jako poslední zóna, 

která se podílela na počtu branek vstřelených se clonícím hráčem před brankou soupeře, 

byla zóna č. 4. Z této zóny padlo celkem 6 branek. 5 branek padlo bez clonícího hráče 

před brankou a jedna branka s jeho přítomností. To znamená, že úspěšnost branek 

vstřelených za přítomnosti clonícího útočícího hráče z této zóny je 16,67%. Ze zóny č. 5 

bohužel nebyla vstřelena žádná branka, tudíž se nijak nepodílela na úspěšnosti střelby 

s clonícím hráčem před brankařem soupeře. 

 V sezóně 2017/2018 v NHL byl proveden výzkum, kde bylo analyzováno 3 854 

vstřelených branek, což je zhruba polovina všech vstřelených branek v základní části 

NHL. Hlavním účelem tohoto projektu bylo sledovat a analyzovat, jak a odkud byly 

vstřelené branky generovány. Z tohoto výzkumu plyne, že z celkového počtu 3 854 

vstřelených branek z nich byla 4,9% vstřelena za přítomnosti clonícího útočícího hráče 

před brankářem soupeře (worldhockeylab.com, 2018). 



71 
 

 Doporučení pro trenéry do následujících sezón, je instruovat hráče, aby se snažili 

při střeleckých pokusech alespoň jeden clonit brankáři soupeře a být připraven na možnou 

dorážku. Z výsledků naší diplomové práce vyplívá, že koncepce tréninkových jednotek 

týmu UK Praha by se měla zaměřit na střelbu s clonícím hráčem před brankářem soupeře, 

aby tým dokázal udržet svou úspěšnost, tak vysoko, jako ve sledované sezóně, jelikož se 

tato úspěšnost prokázala vůči statistice z NHL z roku 2017/2018 podstatně vyšší.   

  



72 
 

12 ZÁVĚR 

 

 Diplomová práce splnila kladený cíl, který měl prostřednictvím analýzy 

statistických údajů zjistit efektivitu střelby hokejového týmu UK Praha z pohledu místa 

zakončení, z jaké části třetiny a jakým způsobem bylo dosaženo největšího množství 

vstřelených branek a naopak, odkud se střelecky týmu nedařilo, a střelba nebyla příliš 

efektivní. Místo zakončení, má velký vliv na úspěšnost a efektivitu střelby týmu UK 

Praha, proto se práce tímto tématem zabývá a snaží se získat nové statistické poznatky 

pro inovativní fungování týmu UK Praha.  

 Na základě literární rešerše byla zpracována teoretická východiska, která  

se zabývají ledním hokejem, jeho charakteristikou a systematikou ledního hokeje. 

Následně byly popsány herní činnosti jednotlivce. V teoretické části se dále zabýváme. 

Mezi hlavní cíle naší diplomové práce patřilo vyhledání těch nejdůležitějších teoretických 

informací o střelbě v ledním hokeji. Střelbu považuji za nejdůležitější prvek z herních 

činností jednotlivce, protože z velké části tato činnost ovlivňuje výsledek celého utkání. 

Z tohoto důvodu jsem celou kapitolu věnoval střelbě a její teorii. Na toto jsem navázal 

tím, co střelbě předchází a ovlivňuje ji. Následně jsem se zaměřil na jednotlivé typy 

střelby, které jsem podrobně popsal a rozepsal. V další kapitole už jsem se věnoval 

metodice nácviku střelby a postupům při těchto nácvicích. U všech těchto teoretických 

východisek jsme vycházeli z odborných literatur, jak od českých, tak od zahraničních 

autorů. 

 Praktická část diplomové práce je zpracována na základě vyhodnocení 

zhlédnutých videozáznamů jednotlivých utkání týmu UK Praha v základní části EUHL 

v sezóně 2018/2019. V grafech a tabulkách jsou názorně vyobrazeny všechny 

zaznamenané střely na i mimo branku soupeřů. Byly zaznamenány jednotlivé faktory 

střelby, které jsme si stanovili. V diskuzi jsou výsledky střelby porovnávány  

se statistikami nejvyšší domácí i zahraničními soutěžemi a do jaké míry se dané statistiky 

shodují či rozcházejí.  

 Samotné výsledky diplomové práce ukázaly, že se v ledním hokeji na amatérské 

úrovni, kterou EUHL disponuje, výsledky s profesionálním hokejem v některých 

ohledech podstatně liší a v některých naprosto shodují.   



73 
 

POUŽITÁ LITERATURA 

 

1. ANALYTICS. Hockey reference [online]. [cit. 2020-03-17].  

Dostupné z: https://www.hockey-reference.com/analytics/ 

 

2. WEB FTVS. Analýza a interpretace dat. [online]. [cit. 2020-04-22].  

Dostupné z: http://web.ftvs.cuni.cz/hendl/metodologie/analyza.htm 

 

3. BALÁŽ, Matuš. Diagnostika herního výkonu statistickou analýzou v ledním 

hokeji. Praha, 2018. 21 s. Diplomová práce na UK FTVS. Vedoucí diplomové 

práce Mgr. Pavel Arnošt 

 

4. BUKAČ, L. a DOVALIL, J.. Lední hokej: trénink herní dokonalosti.  

1. Vyd. Praha: Nakladatelství Olympia, 1990. Sport (Olympia).  

ISBN 80-7033-024-4.  

 

5. BUKAČ, L. Intelekt, učení, dovednosti & koučování v ledním hokeji: 

komprehenzivní pohled na utkání, trénink a rozvoj individuálního herního 

výkonu. Praha: Olympia, 2005. ISBN 8070338962.  

 

6. BUKAČ, L. Trénink herní přirozenosti: kouzlo hráčského naturelu.  

Praha: Grada, 2014. ISBN 9788024750545.  

 

7. CROSS, R. a LINDSEY, C. The Slap Shot in Ice Hockey.  

Physics Teacher [online]. 2018, 56(1), 7-9 [cit. 2018-08-04]. ISSN 0031921X.  

 

8. DOBRÝ, L., & SEMIGINOVSKÝ, B. (1988). Sportovní hry: Výkon a trénink. 

Praha: Olympia. 

 

9. EUHA – European University Hockey Association. EUHL.eu [online].  

[cit. 2020-03-5]. Dostupné z: https://www.euhl.eu/about-us/ 

 

https://www.hockey-reference.com/analytics/
http://web.ftvs.cuni.cz/hendl/metodologie/analyza.htm
https://www.euhl.eu/about-us/


74 
 

10. EVDOKIMOFF, S. Le Hockey sur glace: le règles, la technique, la tactique. 

[France]: Milan Eds, 1998. 141 s. ISBN 2-84113-737-6.  

 

11. EXTRALIGA A WSM LIGA SPUSTILY ANALYTICKÉ STATISTIKY. 

Hokej.cz [online]. [cit. 2020-03-8]. Dostupné z: http://www.hokej.cz/jako-v-nhl-

tipsport-extraliga-a-wsm-ligaspustily-analyticke-statistiky-vcetne-corsi/5025057 

 

12. FAJFER, Z., Trenér fotbalu mládeže (6- 15 let), 1. vyd. Praha: Olympia, 2005. 

 

13. GAVORA, Peter. Úvod do pedagogického výzkumu. Brno: Paido, 2000. Edice 

pedagogické literatury. ISBN 80-85931-79-6. 

 

14. MILES HIGH HOCKEY. Guide to hockey statistics. [online].  

[cit. 2020-04-6]. Dostupné z: https://www.milehighhockey.com/pages/stats 

 

15. GUT, K., V. PACINA. Malá encyklopedie ledního hokeje.  

Praha: Olympia, 1986. 495 s. ISBN 27-010-86.  

 

16. HENDL, J.: Kvalitativní výzkum. Základní metody a aplikace.  

Praha: Portál 2005. ISBN 80-7367-040-2 

 

17. HOHMAN, A., & BRACK, R. (1983). Teoretische Aspekte der 

Leistungsdiagnostik im Sportspiel. Leistungsport, 13 (2), 5-10. 

 

18. HOKEJ V ČÍSLECH. Hokej.cz [online]. [cit. 2020-03-5]. Dostupné z: 

https://www.hokej.cz/hokej-v-cislech-proc-je-dulezite-strilet-ze-slotu-a-kdo-je-

v-tom-nejlepsi/5048704?fbclid=IwAR2unHTI-

5hVdcOiZbpTUvoB4AWIALJWDrR0ze6zfA7pwofiVovV1R8F7Qg 

 

19. HOW SCORING CHANCES SHOULD BE COUNTED. edmontonjournal.com 

[online]. [cit. 2020-05-13]. Dostupné z: 

https://edmontonjournal.com/sports/hockey/nhl/cult-of-hockey/how-scoring-

chances-should-be-counted/ 

http://www.hokej.cz/jako-v-nhl-tipsport-extraliga-a-wsm-ligaspustily-analyticke-statistiky-vcetne-corsi/5025057
http://www.hokej.cz/jako-v-nhl-tipsport-extraliga-a-wsm-ligaspustily-analyticke-statistiky-vcetne-corsi/5025057
https://www.milehighhockey.com/pages/stats
https://www.hokej.cz/hokej-v-cislech-proc-je-dulezite-strilet-ze-slotu-a-kdo-je-v-tom-nejlepsi/5048704?fbclid=IwAR2unHTI-5hVdcOiZbpTUvoB4AWIALJWDrR0ze6zfA7pwofiVovV1R8F7Qg
https://www.hokej.cz/hokej-v-cislech-proc-je-dulezite-strilet-ze-slotu-a-kdo-je-v-tom-nejlepsi/5048704?fbclid=IwAR2unHTI-5hVdcOiZbpTUvoB4AWIALJWDrR0ze6zfA7pwofiVovV1R8F7Qg
https://www.hokej.cz/hokej-v-cislech-proc-je-dulezite-strilet-ze-slotu-a-kdo-je-v-tom-nejlepsi/5048704?fbclid=IwAR2unHTI-5hVdcOiZbpTUvoB4AWIALJWDrR0ze6zfA7pwofiVovV1R8F7Qg
https://edmontonjournal.com/sports/hockey/nhl/cult-of-hockey/how-scoring-chances-should-be-counted/
https://edmontonjournal.com/sports/hockey/nhl/cult-of-hockey/how-scoring-chances-should-be-counted/


75 
 

 

 

20. HOW WE WATCH HOCKEY AT THE POINT. Thepointhockey.com [online].  

[cit. 2020-03-4]. Dostupné z: https://www.thepointhockey.com/how-we-watch-

hockey-at-the-point/ 

 

21. KINEZIOLOGIE: Střelba v ledním hokeji [online]. [cit. 2020-02-16].  

Dostupné z: https://is.muni.cz/el/1451/podzim2015/bk2301/um/Kineziologie.pdf 

 

22. KOSTKA, V. a kol. Lední hokej, příručka pro školení trenérů III. třídy.  

Praha: STN, 1964. 

 

23. KOSTKA, V., L. BUKAČ a V. ŠAFAŘÍK. Teorie a didaktika ledního hokeje. 

Praha: SPN, 1981. 190 s.  

 

24. KOSTKA, V., L. BUKAČ a V. ŠAFAŘÍK. Lední hokej.  

Praha: SPN, 1986. 188s.  

 

25. MILLER, Saul L. a Saul L. MILLER. Hockey tough. Champaign, Ill.: Human 

Kinetics, c2003. ISBN 0736051236.  

 

26. NHL to lead statistical revolution. NHL [online]. [cit. 2020-05-11].  

Dostupné z: https://www.nhl.com/news/nhl-sap-partnership-to-lead-

statisticalrevolution/c-754184 

 

27. NYKODÝM, J., a kol. Teorie a didaktika sportovních her.  

Brno: Masarykova univerzita, 2006. 

 

28. PACINA. SCORING. [online]. [cit. 2020-05-15]. Dostupné z: 

https://skoleni.cslh.cz/php/ajaxDriver.php?axpage=%2Fpages%2Flibrary-

item.php&id_file=280 

 

https://www.thepointhockey.com/how-we-watch-hockey-at-the-point/
https://www.thepointhockey.com/how-we-watch-hockey-at-the-point/
https://is.muni.cz/el/1451/podzim2015/bk2301/um/Kineziologie.pdf
https://www.nhl.com/news/nhl-sap-partnership-to-lead-statisticalrevolution/c-754184
https://www.nhl.com/news/nhl-sap-partnership-to-lead-statisticalrevolution/c-754184
https://skoleni.cslh.cz/php/ajaxDriver.php?axpage=%2Fpages%2Flibrary-item.php&id_file=280
https://skoleni.cslh.cz/php/ajaxDriver.php?axpage=%2Fpages%2Flibrary-item.php&id_file=280


76 
 

29. PAVLIŠ, Z a kol. Příručka pro trenéry ledního hokeje I. část. Praha: ČSLH, 

1998. ISBN 8023821946.  

 

30. PAVLIŠ, Z a kol. Příručka pro trenéry ledního hokeje II. část. Praha: ČSLH, 

2000. ISBN 8023858319.  

 

31. PAVLIŠ, Z a kol. Příručka pro trenéry ledního hokeje III. část. Praha: ČSLH, 

2002. Tréninkem k dokonalosti. ISBN 80-238-8645-2.  

 

32. PERIČ, T. Lední hokej: Trénink budoucích hvězd. Praha: Grada, 2002. 127 s. 

ISBN 80-247-0472-2.  

 

33. STATS YOU NEED TO KNOW. Thought Co. [online]. [cit. 2020-04-5]. 

Dostupné z: https://www.thoughtco.com/hockey-stats-you-need-to-know-

2779378 

 

34. ŠAFAŘÍKOVÁ, J.: Kandidátská disertační práce. Praha: FTVS UK 1991. 

 

35. TÁBORSKÝ, F.: Metoda kvantitativního hodnocení herního výkonu.  

Praha: ÚV ČSTV 1989. 

 

36. TÁBORSKÝ, F. Sportovní hry II. Praha: Grada, 2005. 172 s.  

ISBN 80-247-1330-6.  

 

37. VOJTA, Z. et al. Školení trenérů ledního hokeje licence B. Příprava na ledě. 

Praha: ČSLH, 2015. 111s.  

 

38. VOTÍK, J., ZALABÁK, J. Fotbalový trenér: základní průvodce tréninkem. 

1.vyd. Praha: Grada, 2011. 

 

39. TWIST, Peter. Complete conditioning for ice hockey. Champaign, IL: Human 

Kinetics, c1997. ISBN 0873228871.  

 

https://www.thoughtco.com/hockey-stats-you-need-to-know-2779378
https://www.thoughtco.com/hockey-stats-you-need-to-know-2779378


77 
 

40. TWIST, Peter. Complete conditioning for hockey. Champaign, IL: Human 

Kinetics, c2007. ISBN 9780736060349.  

 

41. UNDERSTANDING ADVANCED STATS PART FIVE. SB nation [online]. 

[cit. 2020-02-27]. Dostupné z: 

https://www.matchsticksandgasoline.com/2011/9/2/2400713/understandingadva

nced-stats-part-five-quality-of-teammates-zone 

 

42. ZÁKLADNÍ STATISTICKÉ POJMY. Publi.cz [online]. [cit. 2020-03-20].  

Dostupné z: https://publi.cz/books/201/01.html 

 

43. 2017-18 NHL Goals Study from 3,854 Tracked Goals. Worldhockeylab.com 

[online]. [cit. 2020-03-15]. Dostupné z: http://worldhockeylab.com/analytics/ 

https://www.matchsticksandgasoline.com/2011/9/2/2400713/understandingadvanced-stats-part-five-quality-of-teammates-zone
https://www.matchsticksandgasoline.com/2011/9/2/2400713/understandingadvanced-stats-part-five-quality-of-teammates-zone
https://publi.cz/books/201/01.html
http://worldhockeylab.com/analytics/


 
 

SEZNAM TABULEK, GRAFŮ A OBRÁZKŮ 
 

Seznam tabulek: 

Tabulka 1 Přehled herních činností jednotlivce .............................................................. 13 

Tabulka 2 Úspěšnost jednotlivých způsobů zakončení .................................................. 46 

Tabulka 3 Úspěšnost střelby z jednotlivých zón ............................................................ 47 

Tabulka 4 Procentuální úspěšnost střelby ze zóny č. 1 ................................................... 49 

Tabulka 5 Úspěšnost střelby dle způsobu zakončení ze zóny č. 1 ................................. 50 

Tabulka 6 Procentuální úspěšnost střelby ze zóny č. 2 ................................................... 51 

Tabulka 7 Úspěšnost střelby dle způsobu zakončení ze zóny č. 2 ................................. 52 

Tabulka 8 Procentuální úspěšnost střelby ze zóny č. 3 ................................................... 53 

Tabulka 9 Úspěšnost střelby dle způsobu zakončení ze zóny č. 3 ................................. 54 

Tabulka 10 Procentuální úspěšnost střelby ze zóny č. 4 ................................................. 55 

Tabulka 11 Úspěšnost střelby dle způsobu zakončení ze zóny č. 4 ............................... 56 

Tabulka 12 Procentuální úspěšnost střelby ze zóny č. 5 ................................................. 57 

Tabulka 13 Úspěšnost střelby dle způsobu zakončení ze zóny č. 5 ............................... 58 

Tabulka 14 Úspěšnost způsobu zakončení  one timerem ............................................... 59 

Tabulka 15 Úspěšnost způsobu zakončení  golfovým úderem ....................................... 60 

Tabulka 16 Úspěšnost způsobu zakončení dorážkou ..................................................... 61 

Tabulka 17 Úspěšnost způsobu zakončení zápěstím ...................................................... 62 

Tabulka 18 Efektivita střelby s clonou ........................................................................... 63 

Tabulka 19 Efektivita střelby s clonou ze zóny č. 1 ....................................................... 64 

Tabulka 20 Efektivita střelby s clonou ze zóny č. 2 ....................................................... 64 

Tabulka 21 Efektivita střelby s clonou ze zóny č. 3 ....................................................... 65 

Tabulka 22 Efektivita střelby s clonou ze zóny č. 4 ....................................................... 66 

Tabulka 23 Efektivita střelby s clonou ze zóny č. 5 ....................................................... 67 

 

Seznam grafů: 

Graf 1 Celková četnost střelby ........................................................................................ 46 

Graf 2 Procentuální podíl na vstřelených brankách dle způsobu zakončení .................. 47 

Graf 3 Procentuální úspěšnost zakončení z jednotlivých zón ......................................... 48 

Graf 4 Procentuální úspěšnost střelby ze zóny č. 1 ........................................................ 49 

file:///C:/Users/413342/Desktop/diplomka%20!!!/diplomka%2027.5..docx%23_Toc41502476
file:///C:/Users/413342/Desktop/diplomka%20!!!/diplomka%2027.5..docx%23_Toc41502477
file:///C:/Users/413342/Desktop/diplomka%20!!!/diplomka%2027.5..docx%23_Toc41502478
file:///C:/Users/413342/Desktop/diplomka%20!!!/diplomka%2027.5..docx%23_Toc41502479


 
 

Graf 5 Úspěšnost střelby dle způsobu zakončení ze zóny č. 1 ....................................... 50 

Graf 6 Úspěšnost střelby dle způsobu zakončení ze zóny č. 2 ........................................ 51 

Graf 7 Úspěšnost střelby dle způsobu zakončení ze zóny č. 2 ........................................ 52 

Graf 8 Úspěšnost střelby dle způsobu zakončení ze zóny č. 3 ........................................ 53 

Graf 9 Úspěšnost střelby dle způsobu zakončení ze zóny č. 3 ....................................... 54 

Graf 10 Úspěšnost střelby dle způsobu zakončení ze zóny č. 4 ..................................... 55 

Graf 11 Úspěšnost střelby dle způsobu zakončení ze zóny č. 4 ..................................... 56 

Graf 12 Úspěšnost střelby dle způsobu zakončení ze zóny č. 5 ..................................... 57 

Graf 13 Úspěšnost střelby dle způsobu zakončení ze zóny č. 5 ..................................... 58 

Graf 14 Úspěšnost způsobu zakončení one timerem ...................................................... 59 

Graf 15 Úspěšnost způsobu zakončení  golfovým úderem ............................................. 60 

Graf 16 Úspěšnost způsobu zakončení dorážkou ........................................................... 61 

Graf 17 Úspěšnost způsobu zakončení zápěstím ............................................................ 62 

Graf 18 Efektivita střelby s clonou ................................................................................. 63 

Graf 19 Efektivita střelby s clonou ze zóny č. 1 ............................................................. 64 

Graf 20 Efektivita střelby s clonou ze zóny č. 2 ............................................................. 65 

Graf 21 Efektivita střelby s clonou ze zóny č. 3 ............................................................. 66 

Graf 22 Efektivita střelby s clonou ze zóny č. 4 ............................................................. 67 

 

Seznam obrázků: 

Obrázek 1 The Slot (How Scoring Chances Should Be Counted, 2012) ....................... 34 

Obrázek 2 Záznamový arch ............................................................................................ 44 

 

file:///C:/Users/413342/Desktop/diplomka%20!!!/diplomka%2027.5..docx%23_Toc41502481

